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I. Az intézet kormányzata é s  felügyelete.
A soproni ág h. ev. líceum (reálgimnázium) felett a fel

ügyeletet, mint fenntartó hatóság a dunántúli ág. h. ev. egyház- 
kerület gyakorolja és pedig e nöksége: D. Kapi Béla püspök és 
Dr. Mesterházy Ernő egyházker. felügyelő, továbbá az egyház- 
ker főiskolai nagy- és kisbizottság és a főiskola felügyelő útján. 
A főiskola! felügyelő: Dr. Heimler Károly Sopron szab. kir. város 
főjegyzője.

II. Az intézet múltja.*)
1557-ben a Sopronban már teljesen megerősödött refor

máció hatása alatt a polgárság, élén Hűmmel Krist f polgár- 
mesterrel és a városi tanáccsal, az eddigi kis városi iskola roz
zant épületét lerombolva, annak helyén, hozzávéve a polgár- 
mester kertjét is, a „Pflaster“-on egy nagyobbszerű, négy osz
tályt és minden osztályban két-két évfolyamot magában fog
laló iskolát emelt, melyben az alsó osztályban az elemi isme
retekre, a felsőbbekben a latin és görög nyelvre, filozófi ra, 
sőt a leendő theologusokat a h bér ny Ívre is tanított k a job
bára külföldről behívott, vagy külföldet járt tanítók. így jött 
létre az első evangélikus gimnázium Sopronban. Fenntartója a 
városi tanács, illetőleg maga a város voi. Jó hirnevére mutat, 
hogy messze vidékről, sőt Bécsből is kerültek tanítványai. Első 
rectora Nusser Boldizsár (1557—61), kivá óbb tanárai Hartmann 
Ferenc és Zeitvogel Gáspár voltak, Szépen megindult fejlődését 
azonban megakasztotta a Rudolf uralkodása alatt kezdődő 
ellenreformáció, mely itt a nyugati határon éreztette erejét 
legkorábban. Draskovich győri püspök kancellár vádjára, mivel 
nem fogadták el a Gergely-féle naptárt s nem jelentek meg a 
szombathelyi zsinaton, 1584-ben az egész városi tanácsot Bécsbe 
idézték és fogságba vetették s csak azzal a feltétellel engedték 
szabadon, hogy papjaikat s tanítóikat elbocsátják. így 22 esz
tendeig üresen állott az iskola épülete s a soproni fiúk is a szom
szédos Németkereszturra, vagy Csepregre jártak tanulni. Csak

*) Payr Sándor : „Negyedfélszázados főiskola Sopronban“ című jubiláris 
műve nyomán.
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a bécsi béke után, 1606-ban nyílhatott meg újra az intézet két 
osztállyal és két tanítóval. De 1663-ban mar hat osztályú és 
oly szépen virágzik, hogy újra felkeresik vidéki fiúk is, köz
tük jelentékeny számmal magyarok és igen sokan látogatják 
az Ausztriában. Stájerországban folytatott vallásos üldözések 
miatt elbújdosodott és itt letelepedett osztrák főremesek 
gyermekei.

Emellett a német-latin gimnázium mellett már a bécsi béke 
óta volt Sopronnak egy kis magyar evangélikus iskolája is. A 
XVII. század közepétől fogva az itt és a vidéken élő magyar 
nemesek különösen a lelkész- és tani óképzésre való tekin
tettel ezt igyekeznek kifejleszteni. A német polgárság a városi 
tanáccsal együtt búzgón támogatja őket. Megveszik Tűrk Lász
lónak az akkori Hosszúsorban (ma ez a része Szécheriyi-tér) 
álló házát és tágas telkét és ott, ahol a líceum ma is áll, építik 
fel az új magyar gimnáziumot 1657-ben. Ezzel ünnepük meg az 
első ev isko'a alapításának 100 éves fordulóját Ennek az új 
magyar gimnáziumnak, melyről már ez időben 1661-ben), 
„Lyceum Soproniense Hungarieum“ néven történik emlpés, tan
tervét a városi ta ,ács már 1659-ben azonossá teszi a német 
gimnáziuméval, úgy hogy ezáltal annak valóságos párhuzamos 
intézeévé lesz. Ez időben alapította (inchoabat Zuan Menylúrt 
polgármester iskolafeiügyelő és gyarapította amplificavit Lang 
Mátyás azt a gazdag könyvtárt, amely ma is az iskola birtoká
ban van. A megújult iskola első kiváló rectora Kövesdy Pál 
volt, jeles nyelvész, aki „Elementa linguae Hungar cae“ címen 
magyar nyelvtant is írt »

A Wesselényi-féle összeesküvés után bekövetkezett val
lási üldözés idején a soproni ev. papokat és tanítókat is a po
zsonyi rendkívüli törvényszék elé idézték s több egyházi épü
lettel együtt mindkét gimnáziumot elvették az evangéli usoktól. A 
szentgyörgyutcai Vittnyédi-házha a már 1636 óta erős ellen
állás után Sopronba telepített kis jezsuita-gimn ziumot költöz
tették be. Ezt a házat valamint a régebbi külvárosi iskolájukat 
nem is kapták vissza az evangélikusok; az épületet elveszítették, 
az intézet pedig beleolvadt a 8 évi szünetelés után 1682-ben a 
soproni országgyűlés után) újra mgnyilt magyar gimnáziumán, 
illetve líceumba, melyet időközben újra kellett felépíteni, mert 
az 1676-iki nagy tűzvész alkalmával leégett Fenntartója sem 
lehetett a városi tanács, mert az 167'2-ben nagy pénzbírsággal 
arra kényszerítették, hogy tagjait csak felerészben válassza az 
evangélikusok közül.

1682-től fogva tehát új korszaka kezdődött a líceumnak, 
mert ez időtől kezdve egészen 1851-ig az ev. egyházközség a fenn
tartó és az intézet az 1668-ban készült szervezettel alkotott 
egyháztanácsnak van alárendelve Az újonnan megnyílt iskola 
csakhamar új fejlődésnek indult. Röschel János wittenbergi 
tanár új tantervet készített számára, tanítványa Deccard János
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pedig, ki 1712—/740-ig volt az iskola igazgatója, a reális tár
gyakra terelte az iskola figyelmét. Utódai közül különösen Haj
nóczy Dániel (1718—1758), Ribini János (1747 — 1758) váltak 
ki A tanítást Comenius nyomán reálisabb szellem hatotta át, 
az idegen nyelvek tanítását, a latinét is a magyarral kötötték 
össze Gazdag alapítványok segítségével szilárd alapra fektet
ték az alumneumvt, amelynek nyomai már a XVI. században 
kimutathatók. Az alapítók, jóltevők emlékezetére ez időtől 
fogva tartják a hálaünnepélyt (évzáró ünnepéllyel kapcsolatban). 
Az iskolának 6 osztálya, 260 -  3Öo tanulója van. A felső osz
tályban filozófiai és theoiógiai tárgyakat is tanítanak, bár ezek 
tilosak, mert a kormány a prot. iskolákat a grammatikai fokig 
igyekszik leszorítani. Az ellenőrzést a tanítás felett a jezsuiták 
gyakorolják.

A felvilágosodás korában a Ratio educationis és a türelmi 
rendelet következtében még inkább kialakul az intézetnek líceumi 
jellege az 1785-ben készült tantervvel, mely a gimnázium két 
felső osztályából fa prímából és a secundábólj három évfolyamú 
líceumot alkot, melyben a filozófiának, theológiának és a jog
tudománynak külön szaktanára van. 1793-ban pedig az ú név 
retorika osztály is kétévfolyainú lesz, úgy, hogy a tulajdon
képpeni gimnázium 5 osztályából (donatus. grammatika, syn 
taxis és a kétévfolyamú retorika), a hozzácsatlakozó líceumi 
kurzus 3 osztályból, az egész intézet tehát 8 osztályból áll. A 
fenmartó gyülekezettel a szükséges érintkezést az ezidőb n 
alkotott állandó iskolai bizo tság tartja fenn.

Az ifjúság öntevékenysége a magyar nyelv mellett az 
idegen nyelvek (német, olasz, angol, francia) tanulásában és 
hazánkban az első önképzőkörnek, a jelentőségével egy iskolai 
önképzőkör határán messze túllépő „Magyar Társaság"-nak 
megalapításában (1790) jut kifejezésre. Ennek évenként tartott 
„Ürömünnep"-ei abban az időben valóságos országos hatású 
irodalmi esemény számba mentek.

1825-ben az iskola épületét újra építették és ebben az alak
jában állott fenn 1893-ig. Akkori homlokköve „Aedes Musis 
Erectae 1825.“ felirattal most is meg van az udvar felőli be
járat fölé a falba illesztve.

1829-ben a líceum keretében megkezdi a gyülekezet a 
külön tanítóképzést is Szabó József liceűmi tanár vezetése mel
lett. 1836-ban pedig kétoszlályos külön reáliskolát állít fel, mely 
1868-ig fennállott. Ennek Lähne Frigyes és Ulber Mátyás voltak 
jeles tanárai, míg a líceumban ez időszakban Raits Péter 
(1799—1824) Seybold Pál és Hetyésy László működtek nagy 
sikerrel. A líceum virágzását mutatja az, hogy 1827-ben 408 
tanulója van, köztük 96 alumnista. Az alumneum fenntartására 
1810-től fogva kivetés szerint külön adóznak az egyházkerület 
gyülekezetéi Az 1825—27-iki országgyűlés szülte nemzeti ébre
dés hívta életre a „Deákkúti vármegye"-t, melyben az intézet



6

ifjúsága az autonom prot. egyházkerület vonásaival színezett 
magyar vármegye formájában alakult egyesületté a magyar 
viselet, magyar zene, magyar tánc és a magyar nyelv ápolása 
céljából s különösen évenként tartott majálisával tett igen 
nagy s zolgálatot Sopron megmagyarosodása ügyének. Ezen
kívül ifjúsági torn egyesületével a rendszeres testgyakorlásának, 
a Deákkút és a hozzávezető erdei út gondozásával a ma virágzó 
Városszépitö Egyesületnek, szegény tanulók segélyezésével a 
ma is működő Diáksegélyző egyesületnek, a gyorsírás felkarolásá
val a máig is virágz' gyorsíró körnek lett úttörőjévé. 1868-ban 
készült selyem zászlaját ma is kegyelettel őrzi és ünnepélyeken 
használja az intézet ifjúsága.

Az 1841-ben megállapított zay-ugróci tantervet, melynek 
minden eddigivel szemben előnye volt, hogy a tanítás egysé
gessé tétele által lehetővé tette az átlépést egyik intézetből a 
másikba, a reális tantárgyaknak is kellő teret engedett, meg
honosította a szakrendszert és kötelezővé tette a magyar nyel
vet, — 1842-ban léptette életbe az intézet. A teljes gimnázium. 
eszerint 6 osztályú lett s hozzájárul a líceum 2 bölcsészeti, 2 
theológiai és jogi évfolyama A tantervkészítő bizottság jegyzője 
Király József Pál soproni líceumi tanár volt, aki 1853—61-ig 
igazgató volt és még 80-as évek legelején is tanított. Tanár
társai közül különösen Müllner Mátyás (igazgató 1861—69-ig 
és 1877—89-ig) Tatay István, Petrik Ján, Jak. (igazgató 1869— 
76-íg!, Pálfy József, Domanovszky Endre, Lehr András tűntek ki.

A szabadságharc után bekövetkezett abszolutizmus a 
Thun-féle Organisationsentwurf-ot erőszakolta prot. iskoláinkra 
is és azzal a középiskolának 8 osztályúvá való fejlesztését köve
telte 12 tanárral, megfelelő múzeumi és szertári felszereléssel. 
A gyülekezet az ezzel járó terheket nem bírta volna el, azért 
az 1851-ben kötött megeggyezéssel az intézetet (épületet, könyvtárt, 
tanszereket, gvüjteményeket a tulajdonjog fenntartásával) átadta 
a dunántúli ág. h ev. egyházkerületnek. Mig azonban egyház- 
község és egyházkerület megegyeztek egymással, letelt az új 
tanterv elfogadására kitűzött határidő és az abszolút, kormány 
az iskolától megvon'a a nyilvánossági jogot. Csak 1855-ben adta 
azt vissza, mikor kemény küzdelem után az egyházkerületet rá 
tudta kényszeríteni annak a feltételnek elfogadására, hogy 
néhány tantárgyat németül fognak tanítani Valójában azonban 
egyetlen tantárgy tanítása se történt német nyelven, csak 
annyi, hogy iskolavizsgálat alkalmával a németül is tudó sop
roni fiuk feleltek.

1853-ban lépett életbe a megegyezés s így ez időtől fogva 
a dunántúli evang. egyházkerület az iskolafenntartó. Az Organi
sationsentwurf csak 186 l-ig maradt érvényben, a nyolc osztályt 
és érettségi vizsgálatot azonban továbbra is fenntartotta az egy
házkerület. Viszont a Thun-féle tanterv által elválasztott theo- 
lógiát újra szorosan egyesítette a gimnáziummal közös líceumi
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igazgatóság alatt. Visszaállította az 1851 óta szünetelt jogi 
évfolyamokat is, de ezek 1864-ben már megszűntek.

1864-ben alakult meg az Ifjúsági magyar gyorsírókor, mely 
csakhamar jó folyóiratot is adott ki litografálva Soproni Gyors
író cimen. Ugyanezen évben alakult meg a Diáksegélyző egyesület 
és ez idő óta mőködik az Ifjúsági gyámintézet is. 1869-ben 
pedig a zene elméleti és gyakorlati művelésére az Ifjúsági 
zenetársaság alakult meg, mely utóbb a ma is működő Ének
és zenekör-ré bővül Ugyanezen időben a német nyelv művelésére 
Német társaság is alakult az ifjúság körében. 1875-ben Karsay 
Sándor superintendens buzgólkodása a tanári nyugdíjintézetet 
teremti meg.

Az 1888. évi XXX. t-c-kel alkotott új középiskolai törvény 
leheiőve tette, a fejlődés pedig rákényszeritette az intézetet 
az államsegély igénybevételére annál inkább, mert az 1890. 
XXX t..*c -kel szervezett görögpótló tanfolyamok bevezetése új 
terhet rótt a fenntartóra s új tantermeket tett szükségessé. 
Az 1825-ben épült iskolaépület nem felelhetett meg többé a 
fokozott követelménynek, 1894-ben tehát átépítették, két
emeletes hosszú szárnyépülettel és külön tágas tornateremmel 
kibővítették és szeptember 11.-én a kormány, a város és az 
egyházkerület képvisetőinek jelenlétében ünnepélyesen felavat
ták. Ebben az alakjában all ma is. Ugyanezen idő óta élvez az 
intézet fenntartási államsegélyt is az állammal kötött s 1908-ban 
megújított szerződés alapján, mellyel az 1894/95. tanévvel az 
állami tanterv is életbe lépett Kormányképviselőt 1884 óta küld 
a kormány az érettségi vizsgálatokhoz s ugyanazon év óta 
gyakorolják az állami felügyeletet, a tanker, kir. főigazgatók. 
Ebben az átmeneti időben Poszvék Sándor (Müllner Mátyás 
utódja az igazgatóságban 1889—92-ig, azután theol. akad. 
igazgató 1908-ig) és Gombocz Miklós igazgató (1892—1904-ig) 
vezették az intézetet s mellettük mint tanárok Malatides 
Sándor, Thiering Károly. Scheffer Károly, Fehér Sámuel, Veres 
József, Góbi Imre, Haniffel Tándor, Renner János, Fehér Lajos, 
Marusák Pál, Gecsányi Gusztáv, Király Béla és Vojtkó Pál 
működtek az ifjúság nevelése és oktatása terén nagy sikerrel.

Ugyanez időben 1892-ben, válik el egymástól és nyer 
külön igazgatást a theologia és gimnázium A tanítóképző már 
1857-ben, az intézet háromszázados fennállásának megünnep
lésével kapcsolatban nyert külön hajlékot s lett önállóvá. 
Ugyancsak 1892-ben történt az iskolaorvosi állás vele az egész
ségtan tanításának rendszeresítése is.

A két, illetőleg három intézet között vannak azonban
még továbbra is bizonyos ügyek (tápíntézet, ösztöndijak s tb ) 
van ez ügyek intézésére egy ideig közös líceum igazgató sőt 
:a theol. akadémia és főgimnázium 1908/09-ig mindig közös 
évi Értesítőt is adott ki. Amit negyedfélszáz év küzdelme és 
.szenvedése összekovácsolt, nem lehetett azt olyan könnyen
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szétválasztani. A teljes gazdasági különválás csak 1908 ban tör
tént meg úgy, hogy a „líceum“ nevet, tekintettel annak történeti 
múltjára, tovább is fenntartandónak mondotta ki az egyház
kerületi közgyűlés és annak használati jogát a főgimnáziumra 
ruházta. Az 1924. évi szeptember 1-én életbe léptetett új 
középiskolai törvény (az 1924 évi XI. t e.) 5. §-a értelmében a 
főgimnázium az V. osztálytól kezdve a görög helyett ango^ 
nyelvet tanító reálgimnáziummá alakult á t ; az átalakulás befeje_ 
ződött az 1931132-ik tanévben s így lett teljes cime : sopron^ 
ág. h. ev. líceum (reálgimnázium).

III. Intézetünk a lefolyt 1932—33. tanévben.
1. A tanév lefolyása. A tanév megnyitása az 

540051128—1930. sz. miniszteri rendelettel megállapított időben 
történt. Szept 6-án tartottuk az évnyitó értekezletet, szept. 7. 
és 8-án történt a tanulók beírása A tanévet szept. 9 én nyi
tottuk meg templomi isteni tisztelettel, amelyet vitéz Magassy 
Sándor vallástanár tartott. Az isteni tisztelet után a tornacsar
nokban az igazgató intézett búzdító beszédet az ifjúsághoz s 
felolvadta az intézeti törvényeket A rendes tanítást szept. 
10-én kezdettük meg. A rendtartásszerü szüneteken kívül 
egyéb szünet nem volt. A vallás és közoktatásügyi miniszté
rium 29012. sz. rendelete, illetőleg a püspöki hivatal 1008. sz. 
intézkedése szerint a tanévet junius 25-én zártuk.

2. A tanári testület. A tanári testületnek az 1931 2-iki 
tanévvégi létszámában változás nem történt, az 1932—33. tan
évben is 14 tanár tanított, úgy mint az 1931—32-ik tanév 
végén. A fenntartó testület a nehéz gazdasági helyzet miatt a 
XV. és XVI. tanári állást nem töltötte be A tanári testület 
tekintettel a nehéz gazdasági viszonyokra, önként vállalta az 
igy felmerülő többletórákat, illetőleg heti 20 óra tartására 
kötelezte magát.

A hatáskörébe tartozó ügyeket a tanári testület a tanév
nyitó és tanévzáró értekezleteken kívül 7 rendes, 7 rendkívüli, 
2 ellenőrző és 2 osztályozó értekezleten intézte el. Az ellen
őrző értekezletekből a tanulókra vonatkozó megállapításainkat 
ahol az eddigi eredmény akár előmenetel tekintetében elég
telen, vagy gyenge volt, akár a tanuló magaviseleté kifogás 
alá esett, írásban is közöltük az érdekelt szülőkkel, akiket az 
igazgató, vagy az osztályfők egyébként is értesítettek, ha ennek 
szükségét látták. Maguk a szülők, vagy megbízottjaik, illetőleg 
helyetteseik is gyakran keresték fel az intézetben az osztály
főket és az egyes tanárokat, hogy gyermekeik tanulásáról és 
magaviseletéről értesülést szerezzenek.

3. \  tanuló ifjúság. A tanév folyamán felvettünk 276 
nyilvános és hét magántanulót. A tanév elején tartott javító 
vizsgálatokon 21 tanuló egy tárgyból, 2 tanuló az egyházi fő
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hatóság 1788/1932 sz. engedély- alapján két tárgyból tett vizs
gálatot. Ezentúl a két tantárgyból elégtelen osztályzatot nyert 
tanulók javító vizsgálati engedélyt nem kaphatnak. A javító
vizsgálatra bocsátott tanulok közül ötöt osztályismétlésre 
utasítottunk.

A fegyelmi állapot általában kielégítőnek mondható 
Súlyosabb fegyelmi büntetést egy esetben sem kellett alkal' 
máznunk. A tanulók iskolán kívüli viselkedését is figyelemmé" 
kísértük: az osztályfők lakásukon többször is felkeresték őket1 
és igyekeztek ottani magaviseletükről is tájékozódást szerezni. 
Tapasztalataikról esetről-esetre, amikor azt megokoltnak talál
ták, a szülőket is értesítették.

A tánctanitái ez évben is magánintézetben, de tanári (és 
a résztvevő lányok részéről szülői) felügyelet alatt történt 
úgy, hogy a megá lapított órákon csak saját tanulóink és pe
dig csak a VI, kivételesen egyes VII. oszt tanulók vehettek 
benne részt.

Az egészségi állapot minden tekintetben megfelelő volt. Az 
influenza járvány városunkat elkerülte. A szemvizsgálatot dr. 
Pokorny Róbert‘hatósági orvos 1982 okt. 12.-én és 1933 márc 
21.-én végezte el; ragályos szembetegséget nem talált. Ujra- 
oltásra kötelezett tanulóinkat, összesen 39-et, dr. Kund Vilmos 
tiszti orvos oltotta be az intézetben. Intézetünk orvosa dr. 
Szilvási Gyula szegény beteg tanulóinkat ez évben is díjtala
nul gyógyította.

4. Iskolai ünnepélyek. A  hazafias, vallásos és erkölcsi 
érzésnek tanuló ifjúságunk szivében való fejlesztése, a nemzeti 
szellemn k ápolása érdekében intézetünk egész tanári testületé 
épúgy, mint annak minden egyes tagja híven az intézet múlt
jához és hagyományaihoz, *z évben is igyekezett megragadni 
minden kínálkozó alkalmat, hogy úgy az egyes tanítási órákon, 
valamint azokon kívül is eleget tegyen az e tekintetben reá 
háramló kötelességének Általánosságban is, de az egyes tan
tárgyak keretében is rajta volt, hogy megfeleljen annak az 
utasításnak melyet a vallásosságnak és az evangélikus öntu
datnak a kötelező állami tanterv keretében az evangélikus 
középiskolákban való ápolása és fejlesztése céljából egyetemes 
egyházunk közgyűlése 1926-ban életbe léptetett.

A vallásos és hazafias érzés ápolását szolgálták az éven
ként visszatérő, rendtartásszerii, valamint az egyes alkalmi is
kolai ünnepélyek is. Az előbbiek sorában október 6-án, az aradi 
vértanúk emlékezetét ünnepeltük meg az Ifjúsági Magyar Tár
saság kebelében a következő műsorral: 1. Hymnus. Közének. 
2. Megnyitó beszéd. Mondta dr. Ruhmann Jenő lie. tan. az Ifj. 
Magyar Társaság elnöke. 3 Váradi Antal: Tizenhárom. Sza
valta Buthi Dénes VII. o. t. a Magy. Társ. aljegyzője 4. Ün
nepi beszéd. Mondta Böröez Sándor VIII o t. a Magy. Társ. 
főjegyzője. 5. Rab Tamás: Száz szál fáklya. Szavalta Porga
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Lajos VIII. ó t a  Magy. Társ. főjegyzője. 6. Szózat. Közének.
Októben 31-én a Líceumi Ifjúsági Diákszövetség kereté 

ben kegyelettel ünnepeltük meg a reformáció emlékünnepét. Az 
ünnepély műsorát a Líceumi Ifjúsági Diákszövetség hátrább 
közölt jelentése közli. Ugyancsak a Líceumi Ifjúsági Diákszö
vetség rendezett egy adventi s eg<j böjti vallásos estet. Ezeknek 
műsorát is a Diákszövetség jelentésében közöljük.

Intézetünk hagyományos hangversenyét 1933 febr 1 én 
tartottuk meg a következő műsorral : 1 Michalek G. : Verbun 
kosok indulója. Előad a az ifjúsági énekkar és zenekar. 2. Gás
pár Jenő : Petronius búcsúdala Szavalta Porga Lajos VIII. o. t 
3 Siklós Albert: a) Bölcsödül b) Menuett. Előadta az ifjúsági 
zenebar 4 Beleznay A : a Két gyöngye volt a falunak . . . b) 
Szőke vize a Tiszának . . o  A szeder indája . . Előadta az
ifjúsági énekkar 5 Az oroszlánszeliditö. Vígjáték egy felvonás
ban Irta Nóti Károly. Személyek : Igazgató Boros Lajos VII
o. t., Zalai — Pálffy Miklós VIII o. t„ Ká olyi — Bakó László 
VIII. o. t , János bácsi — Suránszky J. VIII o t , Kisasszony 
— Molnár L. VIII. o. t.

Március 15-ét, nemzeti újjászületésünk ünnepét az Ifjú
sági Magyar Társaság kebelében ünnepeltük meg. Az ünnepély 
műsora a következő volt : 1. Magyar visszhang Szövegét irta 
Falu Tamás, zenéjét szerezte Amminger Kálmán. E őadla az if
júsági énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Mondta dr Ruhmann Jenő 
lie. tanár, az Ifj. Magyar Társaság elnöke 3 Petőfi : Nemzeti 
dal. Szavalta Bakó László Vili. o t. 4. Ünnepi beszéd. Mondta 
Böröcz Sándor VIII. o. t az Ifj. Magyar Társaság főjegyzője, 
ő Jöjjetek ti márciusi hősök ! Irta Bélák Endre VII o t.. sza
valta Buthi Dénes VII. o. t 6. Magyar nóták. Játszotta az if
júsági cigányzenekar. 7. Vásárhelyi Kun Béla: Hol a tavasz? 
Szavalta Porga Lajos VIII o. t. 8. Hymnus Közének

Az 1924. évi XIV. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 
2519/1924. M, E sz. rendelet értelmében a világháború hősi ha
lottainak emlékére május hó 29-én a templomban tartott isten
tiszteleten ifjúságunk tanárainak vezetése alatt ez évben is tes 
tületileg vett részt.

Mint minden évben, ez évben is dec 11.-én az egyes osz
tályokban a limmovi csatáról, annak önfeláldozó hőseiről tör
tént megemlékezés.

Az intézetünkben tartott ünnepélyeken az intézet tanári 
karán és ifjúságán kívül résztvett az érdeklődő közönség is.

A vallásos és erkölcsi érzés ápolása és ébrentartása cél
jából ifjúságunk a tanári karral együtt testületileg vett részt 
a vasárnapi, valamint az október 6-iki és március 15-iki isten
tiszteleteken, úgyszintén a december 6-án, a kormányzó neve- 
napján tartott könyörgéseken. Iskolai munkánkat naponként 
az első tanítási óra elején és az utolsónak végén imádsággal 
kezdtük és végeztük, szokott imádságunk után a Magyar Hi-
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szekegyet is elmondva Az Úrvacsorához kétizben, október 
29-én és május 6-án járultunk, ezt mindkét alkalommal bűn
bánati előkészülés (deprekráció) előzte meg Hanzmann Ká
roly lelkész úr által május 25-én (áldozócsütörtökön) tartott 
konfirmációban 15 tanulónk vett részt. A konfirmáción a ta
nári karral együtt egész evangélikus ifjúságunk jelen volt A 
vallásos és erkölcsi élet ápolásában kifejtett munkálkodásun
kat a Líceumi Ifjúsági Diákszövetség mint ifjúsági belmisszió 
egyesület is támogatta vitéz Magassy Sándor vallástanár veze
tése alatt, hetenként tartott összejöveteleivel.

5. O ktatás, rendkívüli tantárgyak A múlt évi tanterv
ű i szemben lényegesebb változást hozott a 50641/1932 sz. 
nin. rendelet, amely a gyorsírást, mint kötelező rendes tantár
gyat iktatatta be a IV. és V. oszt. órarendjébe Egyes tantár. 
jyak viszont emia t kevesebb óraszámot kaptak. A harma 
ük testnevetési órát a püspöki hivatal 2032/1932 sz. intézkedése* 
izerint ebben a tanévben nem vezettük be

Kötelező rendkívüli tárgyként tanítottuk az éneket az I. és 
I osztályban heti 1—1 órában E tárgy tanítási anyaga volt 
z I. osztályban : Hangjegyek írása és olvasása Gyakorlatok a 
lur skála első 5, majd 8 hangján Egyszerű népdalok és in- 
ulók, néhány könnyebb műdal éneklése egy szólammal (két- 
zólammal csak a kánonszerűek). Legismertebb egyházi éne- 
ek. A II. osztályban : Az I. osztály tananyagának átismétlése 
tán a módosító jelek és a diatonikus hangskálák felépítése, 
ötszólamú gyakorlatok. Egyszólamu indulók és könnyű mű- 
alok, kétszólamu népdalok és kánonok. Egyházi énekek.

Volt intézetünknek külön énekkara is, mely karénekek 
etanulására Amminger Kálmán tanító úr vezetése alatt heti 3 
rát fordított, az egyes hangok között megosztva úgy, hogy 
yy órában a soprán és alt, egy órában a tenor és basszus 
yakorolt s a harmadik órában összpróba volt. Az énekkarban 
i I—VIII osztályból összesen 105 tanuló vett részt. A beta- 
ílt karénekek a következők voltak: Kapi Gy.: „Jézust el nem 
ícsátom.“ Michálek G .: „Verbunkosok indulója.“ Beleznay A. 
épdalcsoport: 1. Két gyöngye volt a falunak. 2. Szőke vize 
Tiszának. 3. A szeder indája. Amminger K .: (Falu Tamás 
jrse) „Igazságot Magyarországnak.“ Beethoven: „Tavasz * 
chtner S .: „Diadalének." Pichler B.—Bajza: „Isten hozzád!“

Ugyancsak rendkívüli tárgyként tanítottuk az egészségtant 
; első félévben a Vlll-ik, második félévben a VII-ik osztály
in heti 2 órában. Tankönyvül Quint József egészségtana volt 
isználatban.

A gyorsírást tanulóink a gyorsírói kör keretében tanulják, 
gyorsírókor működésének ismertetésénél arról külön meg

fékezünk.
A német társalgási tanfolyamot az idén is megtartottuk, 

nfolyamvezetők voltak dr, Róth János és Leitner József ta
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nárok. A tanfolyamra 64 tanuló jelentkezett. A tanulókat kez
dőkre s haladókra osztottuk s e csoportokon belül is részcso 
portokra úgy, hogy a tanulókkal közvetlenül s minél gyakrab
ban foglalkozhassék a tanfolyam vezető tanár. Kezdő volt 44, 
haladó 20 A kezdők tanfolyamának tanulói a következők vol
tak: Boros László, Fülöp László, Gantner Jenő, Hajas Dezső, 
Horváth Béla, Major Jenő, Molnár Sándor, Ráth Endre, Tóth 
Gyula, Vidos József 1 oszt tanulók Benedek Attila, Dedinszky 
Elemér, Edvy Ferenc, Erdős János, Frühwirth Endre, Halász 
Aladár. Hartmann Herbert, Hunyady Zoltán, Joó Lajos, Jónás 
Zoltán, Káncz Ernő, Kisfaludy Sándor Kiss Béla, Kiss László, 
Klausz László, Linberger Albert, Marton Károly, Molnár Gyula. 
Papp Sándor, P kker Károly, Púm Gyula. Spanner István, Szabó 
Andor. Szabó Ferenc, Szalay Zoltán, Takáts Kálmán, Weis^ 
Keresztély II oszt. tanulók. Böröndy Lajos. Erdős Lajos, Gru
ber György, Horváth Sándor (laki), Lurmann Vilmos, Nagy Dé
nes Endre III. és Szalay Kálmán IV. oszt. tanulók. A haladók 
tanfolyamán résztrettek ; Fülöp Béla, Pajor Géza, Podmaniczky 
Tamás VII. oszt tanulók. Bangó Béla, Bölecz József, Funk 
László, Fri'hwirt Károly, Görög Tibor, Klein Géza, Molnár Zol
tán, Nagy Vilmos, Nemeth Károly, Nikolics Károly, Payr Zol
tán, Rátz Ottó, Sass László, Szalay Tamás, Tőke Emil, Vida 
Ferenc V. és Tóth István III oszt. tanulók. Átvett tananyag a 
kezdőknél: Az iskola; a ház; a kert; a lakás; a család; az 
emberi test; a ruházat; az étkezési idők ; az évszakok ; a hét 
napjai ; óra idő ; közlekedési eszközök és kirándulás; a város 
és környéke; ismertebb iparágak. — A név ; háziállatok; vad 
állatok; madarak; halak; élelmiszerek; az öt érzék; a színek. 
A haladók tanfolyamának tananyaga a következő volt : Aur- 
bacher Volksbüchlein alapján a következő olvasmányok meg
beszélése : Die Hausräte, Se tsames Rossfutter, Die Standes
wahl, Die Hasenjagd, Untreue schlägt den eigenen Herrn, Die 
Meisterstücke, Vom Ratgeben, Die Tieren, der Mensch, Gevatter 
Tod, Die Meisterproben, Volkssagen, Szt. Peter mit der Geige, 
Die Uhren ; Der Fiuchtbaum.

Művészeti irányú rajzgyakorlatok A rajzban kiváló tehet
séget mutató és e tárgy iránt érdeklődéssel viseltető, önként 
jelentkező tanulóknak iskolánk az érvényben volt rendelkezé
sek értelmében ebben a tanévben is alkalmat adott arra, hogy 
ez irányú képességeiket fejlesszék.

A tanítás három fokozatban folyt.
1. A kezdők fokozatában a síkbeli jelenségek megfigye

lése, a forma elképzelésre nevelés volt a cél.
2. A haladók alsó fokozatán a térbeli észrevevés, a tér

ben látás fejlesztése, egyszerű térformáknak és használati tár
gyaknak látszat és elképzelés után való rajzoktatása, a színek 
és egyszerű változataik alkalmazása gyakorlati példákon — 
volt a tanítás anyaga.
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3. A haladók felső fokozatán a természet jelenségeinek 
pontos észrevétele és ábrázolása, oendéleti összeállítások raj
zolása különféle technikában, a figurális rajz fokozottabb fej
lesztése, a forma és színelképzelés képessége további fejlesz
tése, illusztráció feladatok.

A gyakorlatokon resztvettek:
Balogh Vilmos, Für Béla, Ráth Endre, és Fülöp László I. 

oszt. tanulók, P eidl Gotifried, Hartmann Herbert, Weisz Ke- 
resztély, Schmid József, Gruber Bela, Gayer Károly, Káncz 
Ernő, Benedek Attila, Wödl Mihály II, oszt, Kiss János Nagy 
Dénes fé díjas, Szala B ;la Schmidt Karoly, Síkos Pál (ingye
nes), Görög Elemér ingyenest, Gruber György, Stubenvoll Nán
dor UI oszt.. Neumann Alfred, Sommer András IV, oszt, Bölecz 
Józs í iféldijas) V. oszt., Mészáros Gyula ingyenes VI. oszt., 
Bélák Endre és Horváth Olivér VII osztályú tanulók.

Szorgalmuknál és ügyességüknél fogva kitűntek Horváth 
Olivér VII.. Bölecz József V, és Wödl Mihály II. osztályú ta
nulók.

A fizikai gyakorlatokat ebben a tanévben is folytattuk s 
bevezettük a VIII. osztályba is. A VII oszt. tanulók fizikai 
gyakorlatait Szabó Kálmán tanár, a VIII. osztályosokét Oravecz 
Lajos vezette A VII. oszt. tanulók kettő kivéte ével résztvet- 
tek a gyakorlatokon, összesen huszonhatan. A VII. oszt. ta 
nulók három csap tban dolgoztak csapatonkint 21 délután 2—2 
órás gyakorlaton. A gyakorlatok tárgya: térfogat-, súly-, faj- 
(?úly számítások; erők összetétele; rezgő és lengő mozgások 
ideje; súrlódás; gépek használata; rugalmassági jelenségek; 
a Boyle Mariotte féle törvény; hangvilla rezgésszáma, a hang 
terjedési sebessége, a fény törése, visszaverődése; lencsék, na
gyítók, messzelátók; fotometria.

A VIII ozsf. a gyakorlatokon résztvett a Vili osztály minden 
tanulója (33). Ezek három csoportban 20 d lután 2—2 órás 
gyakorlaon a tananyag köv. részeiből végeztek méréseket ill, 
megfigyelő kísérleteket; melegedés, hüiés, halmazállapotválto
zások megfigyelése; olvadási és lecsapódási hő; szilárd, csepp
folyós és légnemű testek hőokozta tágulása; fajhőmérések; 
telített vízgőzök nyomása; harmatpont; mágneses alapjelensé
gek; mágneses terek térképezése és erősségének mérése ; ka
pacitásmérés; az elektromos áram törvényei; ellenállásmérések; 
az áram mágneses-, kémiai- és hőhatása; az elektromágnes 
alkalmazásai; indukció; audionlámpa.

6. Látogatások. Az intézet fenntartójának, a dunántúli 
ág. h. ev egyházkerületnek képviseletében

D. Kapi Béla püspök úr 1933. márc. 22. 25-án látogatta 
meg iskolánkat. Megjelent több ízben is minden osztályban, 
minden tanárnál. Látogatása befejeztével márc 23-án a torna- 
csarnokban résztvett az ifjúsági egyesületek közös diszgyülé- 
sén. Utána az ifjúsághoz beszédet intézett, amelyben kitartó
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munkára, egyház és hazaszeretetre buzdította a tanulósereget. 
Azután a tanári karral értekezletet tartott, amelyen közölte 
látogatása alkalmával szerzett tapasztalatait. Ezek eredménye
képpen „örömmel, állapította meg hogy tapasztalatai ez alka
lommal is kedvezőek.“

Az állami főfelügyeleti jog gyakorlásával rendesen a tan
kerületi főigazgatót bízza meg a vallás és közoktatásügyi 
miniszter. így intézetünket 1917 18-ik tanév óta Dsida Ottó 
győri tankerületi főigazgató látogatta. A tyőri taukerületet a 
vallás és közoktatásügyi miniszter megszüntette és a soproni 
állami iskolákat a pestvidéki tankerülethez osztotta be; Dsida 
Ottó főigazgató pedig nyugalomba vonult úgy, hogy ebben a 
tanévben már nem ő látogatott meg bennünket. Hálával kö
szönjük meg itt is azt a megértést, meleg érdeklődést, amely- 
lyel intézetünk iránt minden látogatása alkalmával viselkedett 
Helyette Acsay István pestvidéki főigazgató látogatta meg in
tézetünket márc. 20 2l-én. Bizalommal üdvözöltük első láto
gatása alkalmával — s a magyar tanügynek melegszívű ba
rátját ismertük meg benne. Látogatása alkalmával szerzett 
tapasztalatait a márc. 21-en tartott értekezleten közölte a tanári 
testülettel s megállapította, hogy a tanári testület lelkes, odaadó 
eredményes munkát végez.

Meglátogatta még intézetünket Kócza Géza testnevelési 
felügyelő 1933 máj 31-én

7. Adományok Az igazgató kezéhez a lefolyt tanévben 
a következő adományok folytak be: Púm Géza 10 P„ a Scheffer 
Károly alapítvány évi kamatja címén N- N. adományából 100 
0, Jaluschka Lajos adománya a Hollós alapra 10 P.

A Győr Sopron-Ebenfurti Vasút üzletigazgatósága a szün
időre hazautazó szegényebb sorsú tanulóinknak nagy hálára 
kötelező szívességgel ebben az évben is engedélyezett ked ez- 
ményes vasúti jegy váltására jogosító igazolványt.

Az itt felsoroltakon kívül folytak be adományok az egyes 
ifjúsági egyesületek elnökeihez is. Ezekről az egyesületek el
nökeinek jelentéseiben történik megemlékezés.

Az összes nagylelkű adoményokért, azért az értékes és 
buzdító támogatásért, melyben intézetünket és tanuló ifjúsá
gunkat hitrokonaink, az iskola barátai és a nagyközönség ez 
évben is részesítették, e helyen is őszinte hálás köszönetét 
mondok

8. A tanulók segélyezése, jutalmak, örömmel számol
hatunk be ösztöndíjalapjaink gyarapodásáról. Szinte Isten kül
dötte biztató szózatnak látszik, hogy amikor az anyagi nehéz
ségek minden irányban nyomasztólag éreztetik hatásukat, — 
líceumunk egyszerre négy jelentős ösztöndíjjal lett gazdagabb. 
A dunántúli egyházkerületi Lel ész Egyesület Kaid Béla alapit 
ványt létesített s a lelkészegyesület 1932. október 12-én tartott 
közgyűlése kimondotta, hogy „a Kapi alapból az 1932/33. tan
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évben két 60—60 pengős ösztöndíjat juttat a soproni líceumba 
járó evang. lelkészfiunak.“ A győri evang. egyházmegye pedig 
az 1931 julius 14-én tartott közgyűlésében II. József .türelmi 
rendeletiének 150 éves jubileuma alkalmából 1000 pengős 
alapot létesített „Győri ev egyházmegyei Jozefenum alap“ cím
mel. Az alapit level szerint .A kamatok címén befolyó ösz- 
szeg évenként teljes egészében egy, a soproni ev. líceumban 
tanuló ifjú támogatására fordíttatik “ A győri ev. egyházmegye 
esperesének értesítése szerint ebben a tanévben még nem á l
ható ki az ösztöndíj. — Intézetünk volt igazgatójának Gecsányi 
Gusztávnak özvegye kegyeletes érzéssel olyan módon emelt 
emléket boldogult férjének, hogy Gecsányi Gusztáv-emlék alap 
címmel 10' 0 pengővel alapot létesített, amelynek célja 'jegy 
olyan líceumi tanulónak a jutalmazása, aki Gecsányi Gusztáv 
szaktárgyaiban: a természetrajzban, illetőleg a földrajzban kiváló 
előmenetelt és szorgalmat tanúsít A negyedik ösztöndíj 
alanitványt özv. Glatz Béláné Dukai Takách Gizella hagyomá
nyozta végrendeletileg a líceumnak Az alapítvány vagyona 
8000 négyszögöl föld Répcelakon; amely alapítvány jövedelme 
egyelőre még le van kötve. Az alapítvány neve: Dukai Takách 
Márton alapítvány. Az ösztöndíj alapítvány jövedelmét líceumi 
tanulók fogják élvezni.

Mindezekért a nemesielkü alapítványokért az alapítóknak 
e helyen is hálás köszönetét mondunk.

A tandíj és tápintézeti díj kedvezményeket a fenntartó tes
tület tekintettel az intézet anyagi helyzetére, — megszüntette. 
Éppen ezért a Líceumi Diákszövetség sietett a tanulóifjúság 
segítségére, — s jelentékeny összeget: 1405 pengőt bocsátott 
a fenntartó testület részére azzal a rendeltetéssel, hogy a ta
nuló ifjúság tandíj és tápintézeti kedvezményeit emelje ezzel 
az összeggel. A fenntartó testület maga 4240 pengő kedvez
ményt osztott ki, — összesen tehát a mostohaviszonyok elle
nére is tanukink 5645 tandíj és tápintézeti kedvezményben 
részesültek. Ebből az összegből 71 tanuló részesült 2150 pengő 
tandíj, -  és 35 tanuló 3495 tápintézeti kedvezményben.

Az 1933. februári líceumi diákhangverseny jövedelméből 33 
tanulót segélyeztünk összesen 400 pengővel.

Ösztöndijai kaptak a következő tanulók: A dr. Mesterházy 
Ernő alapítványból Böröcz Sándor VIII o t. 40, a Scheffer 
Károly alapítványból Porga Lajos VIII o. t. 100, a Fehér 
Sámuel és neje alapítványból Pálffy Miklós VIII. o. t. 25, a 
Hollós János emlékalapitványból Grosz Jenő VI o. t. 30, 
az adományokból Gantner Ede I. o t. 10 pengőt és Buthi 
Dénes III o t 30

A Szigethy Dániel-féle ösztöndijat az alapítólevél rendel
kezése szerint 1932. október 31-én, a reformáció emlékünnepén 
adtuk át az illető tanulónak. Ebben a tanévben Káldy Zoltán
IV. oszt. tanuló kapott 60 pengőt.
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A gróf Teleki-Roth Johanna alapítványból az egyetemes 
egyházi ösztöndíj osztó bizottság a következő tanú óknak ítélt 
egyenként, 1 >—10 pengőt: Porga Lajos VIII. o. t., Pálffy Mik
lós VIII. o t.

Először adtuk ki a Gecsányí Gusztáv emlékalapitvány 
kamatait is 30 pengőt Németh Lajos VI. o tanulónak.

A soproni ev. egyházközség kezelésében levő Fabriczius- 
féle, továbbá a Zergényi-féle alapítvány kamata t az ösziö -díj- 
osztó bizottság csak 1932 juníus végén ítélte oda úgy, hogy 
a múlt tanévi értesítőnkben a kimutatás nem jelenhetett meg. 
Itt közöljük, hogy tanulóink közül kitt részesedlek ezekből az 
alapokból ösztöndíjban az 1931/32-ik tanévben: A Zergén'yi-féle 
alapítványból Hammel János VI oszt és Graf Ferenc VIII o 
tanulók kaptak 83 83 pengőt A Fabriczius alapítványból Ra- 
n ovarter Ervin I o. t Völgyes Mihá-y I. o. t., Klausz Karoly
V. o. t., Sümeghy József VII. o. és Németh László Vili o. 
tanulók részesedtek 50—50 pengőben Mint leszármazott 300 
pengőt kapott Németh Pál II. o t

Az 1932 33-ik tanévben a Fabriczius alapítványból a kö
vetkező tanulók kaptak ösztöndíjat: Németh Pál III. o t 300, 
Klausz Károly VI. o. t., R uwarter Ervin II. o. t ,  Völgyes Mi
hál II. o t„ Preidi Mihály VI. o. t ,  Atnminger Ferenc VIII o 
t., Graf Ottó VI. o. t... Molnár Zoltán V. o. t , Rátz Ottó V. o. 
t. egyenként 30 pengőt. A Z -rgényi-alapítványból Hammel Já
nos VI. o. t. és Süm-ghy István VIII. o. o. egyenként 72 50 
pengőt.

A fentieken kívül a közszolgálati alkalmazottak gyerme
keinek tanulmányi ösztöndíjáról szóló 1927. évi XIV törvény
cikk végrehaj ása tárgyában kiadott 60000/1927. IV sz. VKM 
rendelet értelmében egy tanulónk kapott 100 pengő segélyt: 
Sümeghy István VIII. o. t.

A jeles előmeneteld és szorgalmas tanulóknak könyvju
talmat is oszto tunk ki. Ezek a jutalmazott tanulók a követ- 
ké7Ők voltak : Gantner Jenő. Horváth Andor, Graeser Kurt,, 
Major Jenő I oszt., Benedek Atilla Hunyadi Zoltán, Kiss Béla, 
Spanner István és Szabó Ferenc II. o , Búza István, Erdős La
jos, Görög Elemér, Róth István. Sztubenvoll Nándor. Zsédely 
Miklós III. o , Ódor László, Szekeres Elemér IV o., Görög Ti
bor, Ódor Pál V. o., Gráf 0 tó, Grósz Jenő, Jaluschka Béla, 
Kovács Géza Muck András, Németh Lajos, Németh Zoltán, 
Hammel János, Preidi Mihály, Salzer János VI o Buthy Dénes 
VII. o„ Porga Lajos, Sümeghy István, Pálfy Miklós Vili. oszt. 
tanulók.

A jutalmazott tanulók száma 136. Az összes segélyek, 
ösztöndíjak, kedvezmények és jutalmak összege az egyes ifjú
sági köröknek adott jutalmakat és tankönyveket nem számítva:

9, Vizsgálatok, a) összefoglalások. A VIII. oszt össze
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foglalásait máj. 11, 12, 13-án, az I—VII. osztály összefoglalá
sait pedig junius hó 19—22-én tartottuk meg.

b) A magánvizsgálatok junius hó 1 és 2-án folytak le. A 
28976/1933 sz. miniszteri rendelet, illetőleg a 993/1933 sz. püs
pöki intézkedés szerint vizsgálatokat a IV. és V. osztályban 
sem tartottunk ebben a tanévben, hanem itt is rendes össze
foglalások voltak.

c) Érettségi vizsgálatok. Az 1931/32-ik tanévben lépett 
életbe az uj érettségi vizsgálati utasítás. E szerint a mennyi- 
ségtani írásbeli dolgozat elmaradt, helyette német nyelvből 
kell a tanulóknak Írásbeli vizsgálatot tenni és pedig fordítani 
magyarról németre. A magyar írásbeli tételnél újítás, hogy vá
lás'thatnak a magyar irodalomból vagy más tudományágakból 
kijelölt tételek között. A vizsgálatok elnöke D. Kapí Béla püs
pök volt, a közoktatásügyi kormányt dr. Zsirai Miklós az Eötvös 
kollégium tanára képviselte. A vizsgálaton intézetünknek 32 
rendes tanulója vett részt; görög kiegészítő vizsgálatot tett 18 
teológiai hallgató. Az Írásbeli érettségi vizsgálatok május hó 
17, 18, 19-én, a szóbeli érettségi vizsgálatok pedig junius hó 
15—18-án folytak le Az írásbeli vizsgálat tételei voltak: a 
A magyar nyelvből és irodalomból : 1. A magyar táj és magyar 
faj Petőfi költészetében. 2. Az abszolutizmus kora V1849—1867) 
és a kiegyezés előkészítése.

d) A latin nyelv és irodalomból: Tacitus: Ann. VI. 50. Tibe
rius halálának körülményei.

e) A német nyelvből: Attila. (Fordítás magyarról németre)
A görrg kiegészítő érettségi vizsgálaton az írásbeli tétel volt:

Herodetos I 26. 28—33. Krőzus megkérdezi Solont, hogy kit 
tart legboldogabb embernek.

Az írásbeli dolgozatok alapján az összes tanulókat szóbeli 
vizsgálatra bocsátottuk. A szóbeli vizsgálatra bocsátott 32 ta 
nuló közül kitüntetéssel érett 2: Deák János és Graf Ferenc; 
jelesen éreti 3: Brunner János, Molnár Gyula, Németh László; 
jól érett 6: Balogh Pál, Bermann Gusztáv, Németh Lajos, Ovádi 
Gábor, Tóth Dénes, Wihs Antal; érett 18: Asbóth Lajos, Barcza 
Gyula, Fehér Jenő, Fórizs György, Horváth Józse, Kirchknopf 
András, Kovács Ödön, Lendvai József, Mihály Gyula, Mindéi 
Herbert, Nagy Zsigmond, Pap Zoltán, Rácz Miklós, Simon Géza, 
Smideliusz Ernő, Sztehló Aladár, Tóth Sándor, Tőke Arisztid. 
Két hónap mülva teendő javító vizsgálatra utasítottunk 3 ta
nulót. A görög kiegészítő vizsgálatra jelentkezettek közül né
gyen jeles, heten jó, négyen elégséges eredménnyel állották 
meg a vizsgálatot, hármat két hónap múlva teendő javító vizs
gálatra utasítottunk.

Az 1932 szeptemberi érettségi vizsgálatokon Budaker Oszkár 
soproni ev. lelkész elnökölt, a közoktatásügyi kormányt dr. 
Strasser Sándor győri m. kir. áll. leányliceumi igazgató képvi
selte, Teljes érettségi vizsálatra jelentkezett 3, javító érettségi 
vizsgálátra 4 tanuló. Javító görög kiegészítő vizsgálatra 3, gö-

* «0»1



18

rög kiegészítő vizsgálatra ugyancsak 8 teológiai hallgató je 
lentkezett Latin kiegészítő vizsgálatra jelentkezett a kőszegi 
ev. leányliceum 6 érettségizett tanulója. A jelentkezett tanulók 
a vizsgálatot mindnyájan megállották

Az 1932. december havi érettségi vizsgálatra egy tanuló je
lentkezett, aki betegsége miatt tett teljes pótló érettségi vizs
gálatot. Az érettségi vizsgálat elnöke Budaker Oszkár soproni 
lelkész, a kormány képviselője pedig dr. Deák János egyetemi 
tanár volt. írásbeli tételek voltak a magyar nyelvből: 1, Arany 
János epikája 2. Az abszolutizmus és a kiegyezés. A latin 
nyelvből • Ciceró: In Verrem. IV. 83. A német ngelvből : A mo
hácsi vész. Az írásbeli vizsgálatok december hó 12—14 napjain 
folytak le, a szóbeli vizsgálat dec. 15.-én volt. Az érettségi 
vizsgálatra jelentkezett tanuló : Bakó Béla a vizsgálatot meg
állotta.

10. K irándulások. Nagyobb kirándulásaink voltak: 1. A
VI. és VII. oszt. tanulók Bécsbe rándultak ki, főleg a termé
szetrajz! muzeum megtekintésére, Szabó József, Leitner József, 
dr. Róth János és Oravecz Lajos tanárok vezetésével. A VI. 
oszt. tanulók Budapestet nézték meg. A kirándulást Kremusz 
Róbert és Spanner Géza tanárok vezették. E nagyobb kirán
dulásokon egyes osztályaink ebben a tanévben is többször ki
rándultak városunk környékére, részben növénygyüjtő, föld
rajzi és természetrajzi, részben üdülés és a természet szépsé
geiben való gyönyörködés céljából. Az I, oszt. Leitner J. tanár 
vezetésével a soproni erdőbe s a Fertőre tett kirándulást. Az
I. és II oszt. együttesen Fertőhöz, Czenk vidékét járták be dr. 
Róth János, Leitner József és dr. Rulnmann Jenő tanárokkal. 
A III. és IV. osztályt Leitner József, dr Róth János, Oravecz 
Lajos és és dr. Ruhmann Jenő Fraknó—Rozália—Savanyúkút 
megtekintésére vezette. Az V. osztályú tanulók Lánzsér várá
hoz rándultak ki Szabó Kálmán tanár vezetésével. A tanítással 
kapcsolatos tanulmányi kirándulások a következők voltak: 
botanikai kirándulás a Zarhalmi erdőre, a Faberrétre, Várhelyre 
Szabó József tanár vezetésével; — Leitner József és Oravecz 
Lajos tanárok a petőházi cukorgyárba vezették el a IV. oszt. 
tanulókat, ugyancsak a IV. oszt. Leitner József vezetésével a 
Zettl-féle ecetgyárat tekintette meg.

11. Könyvtárak és gyűjtem ények gyarapodása. A líceumi 
nagykönyvtár gyarapodott 149 művel 166 kötetben. Ezek közül 
a Fővárosi Statisztikai Hivatal ajándékozott 6 kötetet. Fabriczius 
Endre 3, Gantner Antal 1, dr. Böhm Dezső 1, a Trieszti Álta
lános Biztosító Társulat 1 kötetet. Az adakozóknak itt is hálás 
köszönetét mondunk. A könyvek és folyóiratok beszerzésére 
fordított összeg : 1510 P. A könyvtár állománya 16581 mű 
26667 kötetben. A könyvtár egy szép pecsétgyüjteménnyel is 
gyarapodott Dévay József adományából. Ezen a helyen is kö
szönjük az értékes ajándékot.

Az I-ső és II. osztályos kiskönyvtárba vétel utján 3 könyv
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^szereztetett be az 1932—33 tanévben 10'50 pengő értékben. 
Fülöp László I. oszt. tanuló egy könyvet ajándékozott. A 
könyvtár állománya 698.

A III-ÍV.  kiskönyvtár 42 kötet ifjúsági műve! gyarapodott 
105 P és egy könyvszekrénnyel 22 P értékben. A kötetek szá
ma: 614,

Természetrajzi szertár Dr. Kiss Jen ő úr adományából 1 
drb. csonttolú madár, Schrantz Ede IV. o. tanuló adományából 1 
drb. gipszkristály, Baldauf Károly III. o. tanuló adományábói 
galandféreg darab emberi beleKből, Biró Béla II. oszt tanuló 
adományából fülemile. Kiss Béla II. oszt. tanuló adományából 
rigó-fészek, Völgyes Mihály II oszt tanuló adományából 1 drb. 
pele állattal gy rapodott.

A rajzszertár gyarapodása : Vétel utján A távlati és v e tü 
leti rajz tanításához 1. Négyoldalú oszloptáblázat fából 13 P. 
2, Toskánai oszlopfő, gipsz 20 P. 3. Román oszlopfő, gipsz 16 
P. 4. Gótikus pillérláb, gipsz 20 P. 71 pengő végösszegben A 
szertár állománya 1480 drb.

A fizikai szertár a következő tárgyakkal szaporodott: a) 
Vétel ill tve a szaktanár közreműködése utján : fényképező helyi
ség, 2 drb. vili. lámpa a gyakorló helyiségben, gázvezető és 
elosztó cső u. ott, vili, vezeték az előadó terem és a gyakorló 
helyiség között, sötétítő függöny a gyak. helyiség 2 ablakára, 
függönyzet az előkészítő asztalhoz, szobaantenna az elpusztult 
magas antenna pótlására, összesen 114 pengd értékben.

b) Ajándékozás utján :vizszintes síkban lengő mágnes tű, 
mágnestű az áram kitérítő hatásának szemléltetésére, készülék 
a hőokozta megnyúlás szemléltetésére (Césár Gyula úr aján
dékai).

c.l Tanulói gyakorlatok eszközei: 4. db. rajzkészlet (r. sín. 
2 háromszögű vonalzó, körző , 4 szorítócsavar, 4 db, domború 
lencse, 4 szekrénylámpa vezetékkel, konnektorokkal, dugókkal, 
1 mérleg 2 súlysorozat, 1 menzura, 1 Bunsen állvány, 2 vas
kampó, 4—4 Bunsen lámpa 3 lábbal, vaslábas, rézedény, lágy 
vasrúd, iránytű, mágnesrúd különféle állványokkal s vaspor 
szóróval, 1 db. mágnes patkó, 2—2 lágy vasgyűrű, rövid mág
nesrúd, 8 db. dinsúly, 2 db. volamometer ellenállásokkal, 12 
db. hőmérő, 1 gumitömlő összesen 550 P. értékben. (Ezen ösz- 
szeg részben a fenntartó, részben a gyakorló ifjúság költsége )

12. C serkészet. A Líceumi Ifj. Diákszövetség 67. számú 
*Deákkuti“ cserkészcsapata az elmúlt év nyarán a Pécsbánya- 
telepre tervezett nagytábort, de kellőszámú jelentkező hiáuyá- 
bannem tartotta meg. A nyár folyamán mindössze a soproni 
fiúk tarottak közösen néhány kirándulást.

Szeptemberben 2 rajban 4 Örssel újult erővel kezdtünk 
neki a cserkészmunkának. A csapat élén Leitner József inté
zeti tanár mint parancsnok, Loós János ev. theol. halig, mint 
tiszt, Porga Lajos és Sümeghy István VIII. o. t. mint segéd

tisztek állottak.
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Ősszel, míg az idő engedte betenkint felváltva tartotiunk: 
őrsi gyűléseket és kirándulásokat. Kirándulásaink mindig vala
milyen próbapont jellegűek voltak. így gyakoroltuk a termé
szetismeretet, megfigyelést, távbecslést, elsősegélynyújtást, stb.

A télen próbázásokból állott a cserkészmunka Kiemelkedő 
pontja volt a télnek a dec 17-én tartott bensőséges karácso
nyfa ünnepélyünk, amely alkalommal 12 cserkésztestvérünk is 
fogadalmat tett. Ünnepély után a karác onyfát és a fiuk által 
összegyűjtött ajándékokat egy szegény családnak adtuk oda.

Csapatunk 6 tagja résztvett dr. Kúp Gyula égészségtani 
és elsősegélynyujtási tanfolyamán.

Szerepelt csapatunk a Sopronvármegyei Cserkészfőtitkár, 
ság által Szt. György napkor rendezett eserkészkiállitáson is-

Cserkészmunkánk a tavasz folyamán két részre szakadt. 
Csapatunk 18 tagja ugyanis az Ev. Tanítóképző Intézet csapa
tának egy részével közös csapatban készül az aug. 1—14-ig 
Gödöllőn tartandó Jamboree-ra. A csapat másik része pedig 
ismét megkezdte kirándulásait.

13 Az ifjúsági körök m őködése. a) Az Ifj. Magyar 
Társaság 1932 szept. 24.-én tartotta alakuló gyűlését Tagjainak 
sorába beléptek az összes felsőosztályos tanulók, számszerűit 
123-an. Ezek közül működő tag 60, hallgató tag pedig 63.

A Társaság működését a tisztikar irányította. Elnök dr. 
Ruhmann Jenő lie umi tanár. Választott tisztviselők voltak : 
főjegyző Böröcz Sándor VIII. o. t., főkönyvtáros Széles Jenő 
VIII o. t„ pénztáros Porga Lajns VIII. o. t., háznagy Pálffy 
Mihály VIII. o. t., Butki Dénes VII. o. t., alkönvvtáros Bélák 
Endre VII. o. t.

Az alakuló és zárógyűlésen kívül 17 rendes gyűlést és 3 
díszgyűlést tartott a Társaság, tehát a gyűlések száma össze
sen 2~í volt. Az okt. 6 -i díszgyűlésen megemlékezett az 1848— 
49.-i szabadságharc bukásáról és a 13 aradi vértanúról, okt. 
22.-én Arany János halálának 50. évfordulója alkalmával tar
tott díszülést márc 15.-én pedig megünnepelte a lánglelkű már
ciusi ifjakat. A nov. 12.-én tartott rendes gyűlésen az elnök 
megemlékezdtt a magyar irodalom egyik klasszikusáról Gár
donyi Gézáról, halálának 10. évfordu ója alkalmából

A rendes gyűléseken felolvasásra került 11 dolgozat, 
mégpedig három szépirodalmi „Versek,“ továbbá „Amig a nyári 
nap átvonult az égen“ és végül „Egy délután“ címen ; négy 
irodalomtörténeti, u. m.; „Dóczi Lajos élete és művei,“ „Komá
romi János és Ordasok“ c. regénye „A ^pályatévesztett ember“ 
(Nyirő József) és „Zilahy Lajos mint drámaíró“ címen. Két tör
téneti; az egyik „A németajkú lakosok bevándorlása Magyar- 
ország területére,“ a másik „Tisza István“ címen ; egy útleírás 
„Dalmát partokon“ címen, egy néprajzi: „Szülőfalum népszo
kásai“ címen. Ezek közül dicséretben részesült egy szépiro
dalmi dolgozat: a „Versek“ c. verssorozat, szerzője Bélák 
Endre VII. o. t. alkönyvtáros, egy régi néprajzi dolgozat „Szü-
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'lőfalum népszokásai,“ szerzője Böröcz Sándor VIII. o. t. fő
jegyző. Ez utóbbi dolgozat bírálója Pálffy Miklós VIII. o t. volt, 
kinek bírálata szintén dicséretben részesült. „Sikerült“ foko
zatban részesült 5 dolgozat, elfogadtunk 4-et. A rendes gyűlé
seken elhangzott 33 szavalat Ezek közül dicséretben részesült 
Porga Lajos VIII. o t pénztáros egy szavalata, „sikerű t/* fo
kozatban részesült 9, elfogadtunk 21-et nem fogadtunk e; *2 tőt.

A Társaság az év végén 3 szavalóversenvt rendezett, 
melyeken összesen 23 szavalat hangzott el A működó tagok 
költői szavaióversenyén első díjat nyert Porga Lajos VIII. o t. 
pénztáros, második díjat nyert Bakó László, Balogh Lajos és 
Pálffy Miklós VIII. o. tanulók, dicséretben részesült Amminger 
Ferenc, Mogyoróssy Gyula és Böröcz Sándor VIII o. Boros 
Lajos és Burhi Dénes VII. o. t A működő tagok drámai sza
valóversenyén első díjat nyert Porga Lajos VIII. o. t. pénztá
ros, második díjat Buthi Dénes VII o t. aljegyző, dicséretben 
részesült Balogh Lajos, Bojtos Endre és Böröcz Sándor fő
jegyző szavalata. A hallgató tagok szavalóversenyén első díjat 
nyert Németh Károly V o t., második díjat Németh Zoltán VI. 
o t Dicséretben részesült Molnár Zoltán V. o. t,

Az évvégi pályázatra beérkezett 22 munka A működő ta
gok szépirodalmi pályázatán jutalmat nyert Bélák Endre VII 
o. t. alkönyvtáros „Versek“ c. verssorozatával és Novák Endre 
VIII. o. t „A kornyitói csata“ c történeti tárgyú elbeszélésé
vel. Az irodalomtörténeti pályázaton Századunk hazafias költé
szete jutalmat nyert Széles Jenő VIII. o. t. főkönyvtáros és 
Buthi Dénes VII. o. t. aljegyző. A történelmi pályázaton ('Poli
tikai események 1867 —1914). Porga Lajos VIII és Pajor Géza
VII. o. t. A fizikai pályázaton (Az elektromos világítás) juta
lomban részesült Hofbauer Rezső VIII. o. t. A tenmészetrajzi 
pályázaton (Az állatok táplálkozása) jutalmat nyert Böröcz 
Sándor VIII o. t főjegyző, dicséretben részesült Tömböly Ele
mér VII. o. t A hallgató tagok pályázatán jutalmat nyert 
Hammel János VI. o. t. „II. Rákóczi Ferenc,“ Kovács Géza VI.
o. t. „Zápolya és pártja a mohácsi vész utáni pártharcokban a 
török beavatkozásig “ Grósz Jenő VI. o. t. „Körösi Csorna 
Sándor élete,“ Németh Zoltán VI. o. t. „Az ősember.“ Németh 
Lajos Vl. o t. „Éneklő madaraink táplálkozása és gazdasági 
jelentősége“ és Németh Zoltán VI. o. t „Mimikri a rovarok vi
lágában“ c. dolgozata. Dicséretben részesült Kiss Jenő VI. o. 
t. „Hunyadi János élete és tettei“ és Jaluschka Béla „Naperő
gép“ c. dolgozata.

A három szavalóverseny és az évvégi pályázatok nyerte
sei között kiosztásra került 22 jutalomkönyv.

A Társaság könyvtára ez évben 48 új munkával gyara
podott összesen 58 kötetben. A könyvtár okt. 8. nyílt meg és 
máj. 6.-ig állott a tagok rendelkezésére heti egy órában.

Az olvasótermet okt. 1-től máj. l ig használták a tagok 
d. u. 5-től fél 7-ig. A Társaság hírlapja volt a Pesti Hírl p és
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a Magyarország. Folyóiratai az Uj Idők, Napkelet, Pásztortűz,, 
Természettudományi Közlöny, Magyar Nyelv, Magyarosan és az 
Uj Magyar Vetés.

A Társaság évi működését az örömünnep fejezte be.
b) A Gyorsírókor 1932/33 évi működése. Az Evang. Lie. 

Gyorsírókor ez évben okt. 1-én kezdte meg működését 22' 
rendes, 16 irodaíró, 13 fogalmazóiró és 5 pártoló taggal.

A kör vezetésében változás történt, mert Spanner Géza 
tanár ur 10 évi odaadó munkássága után lemondott tisztéről 
Spanner tanár úr nehéz viszonyok között vette át körünk ve
zetését. Az ő érdeme, hogy a világháború és az azután követ
kező válságos idők után körünk uj fejlődésnek indult és úgy 
anyagilag mint erkölcsileg annyira megerősödött, hogy új életre 
kelthette körünk régi lapját a „Soproni Gyorsírót“ is.

A megürült elnöki tisztségre a kör Kamondy Zoltán dr, 
tanár urat választotta meg.

A másik esemény, amely körünk munkaterére nagy befo
lyással volt, a gyorsírás kötelezővé tétele a középiskolákban,

A kör tisztviselői voltak : titkár Pálffy Miklós VIII. o. t . 
jegyző Kovács Géza VI. o. t., pénztáros Grosz Jenő VI. o. t., 
könyvtáros Fliegenschnee Frigyes VIII. o. t

A tagok részére a kör két tanfolyamot nyitott, egyet az. 
irodaírók s egyet a fogalmazóírók számára. Az irodaírók tan
folyamát a titkár vezette heti 2 órában. A rendes tagok részére 
szintén a titkár tartott heti egy gyakorlóórát. A fogalmazóírók 
fönkéntjelentkező VI—VII. osztályos tanulók) tanfolyamát el
nök úr vezette heti 2 órában.

A munkakedv fokozására versenysket is tartottunk. A 
rendes tagok 180 szótagos versenyén elsők: Kovács Géza VL
o. t, 0, /, 3, eltéréssel és 53’ áttételi idővel és Németh Lajos
VI. o. t. 0, 1, 3 eltéréssel és 50’ áttételi idővel

A 150 szótagos versenyen elsők Kovács Géza VI o. t.. 
0, 1, 2 Kéréssel, 35’ áttételi idővel és Németh Lajos VI o. t
0, 1, 2, eltéréssel és 36’ áttételi idővel, harmadik Grosz Jenő
VI. o. t. 0, 3, 3 eltéréssel. A két verseny egyesített eredmé
nyeként első díjat 5—5 pengőt nyertek Kovács G. és Németh 
L., második díjat 3 P, Grósz J. Oklevelet kapott Gráf Ottó VL. 
o tanulók.

Az irodaírók versenyén 120-on első díjat 5 P, nyert Sal
zer János VI. o. t, 0, 0, 1, másodikat 3 P. Rátz Ottó V. o. t.
1, 3, 2 eltéréssel és dicsérő oklevelet Pálffy László IV o. t.

A IV--V osztály számára tartott versenyen első díjat 3
P-t nyert Odor László IV. o t 0, 0, 1, második díjat 2—2 P-t, 
nyertek Síkos Lajos és Szabó István IV. o. tanulók.

A Magyar Gyorsírók Országos szövetsége Sopronban má
jus 13-án 120°-os áttételi és 100°-os szabatossági versenyt ren
dezett. Ezen a versenyen Körünk is eredményesen vett részt, 
és a 120°-on Kovács Géza és Németé Lajos VI. o. tanulók 
könyvjutalmat nyertek, a 100°-os szabatossági pályázaton pe-
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Salzer János VI. o. tanuló hibátlansági jelvényt és könyvjutal
mat nyert.

Ebben az évben is folytatta körünk a „Soproni Gyorsíró“ 
kiadását. A lap főszerkesztője Pálffy Mihály Vili. o. t., társ
szerkesztője Németh Lajos VI. o. t., autografálója Csepreghy 
Sándor VIII. o t. volt. A lapnak 7 száma jelent meg 200 -  200 
példányban. Előfizetési ára 2 P. volt.

A Soproni Kereskedelmi és Iparkamara a körnek 25 pen
gőt adományozott. E helyen is hálás köszönetünket fejezzük ki.

A pénztár állása a következő : Bevétel 600'75 P, a múlt 
évi maradvánnyal együtt Kiadás 65'24 P, maradvány 532’51 
P. A „Soproni Gyorsíró“ pénztárába befolyt 222 61 P, kiadás 
308 88 P.

A Sopron i evang. Líceumi Ifjúsági D iákszövetség
1932. szeptember hó 2o-én tartotta alakuló gyűlését. Tagjai
nak száma ez évben 226 volt. A szövetség élén a következő 
tisztikar állott : vitéz Magassy Sándor »-v. lelkész, vallástanár 
mint elnök ; titkár : Mogyorósy Gyula Vili.; aljegyző : Wagner 
Endre VII.; könyv- és levéltáros : Hammel János VI.; ének
vezetők : Amminger Ferenc Vili. és Buthy Dénes VII. oszt. 
tanulók A szövetség keretein belül működő diáksegélyző 
könyvtár teendőit elnök mellett mint titkár Molnár Zoltán V. 
és mint könyvtárosok Nemes Károly IV és Vida Ferenc V. 
oszt. tanulók látták el.

A szövetség ügyeit az elnök, a köz- és választmányi 
gyűlések intézték, melyeknek tagjai a választott tisztikar, a 
nyolc osztálypénztáros és ellenőrök, valamint az osztályok 
választmányi tagjai voltak.

A szövetség lelki munkája a jelenkor lelki és erkölcsi 
válságát magában foglaló időszerű kérdések és tények meg
vitatásából és tárgyalásából állott.

Egész évi munkája 22 összejövetelben folyt le, amelyek 
köz- és választmányi gyűlésekből 5), ünnepi rendezésekből 
(3) as heti vallásos összejövetelekből (14) állottak. Munkáját 
4 csoportban végezte és pedig felváltva az I. —II. osztályú, 
a III.—IV. osztályú, az V.—VII és külön a VIII. osztályú ta
gokkal. Az első csoport pénteken, a második hétfőn, a har
madik szerdán és külön a VIII. osztály szintén szerdán tar 
tóttá összejövetelét.

Munkája bibliamagyarázatból, előadásokból, felolvasások
ból, szavalatokból és zártkörű megbeszélésekbőlállott. Minden 
összejövetel egyházi énekkel imádsággal kezdődött és vég
ződött. Elnökön kívül Mogyorósy Gyula titkár tartott irás- 
magyarázatot János 6. 1 16 vers alapján.

A jelzett heti összejöveteleken elnök a következő témák
ról tartott előadásokat: az első csoport tárgyköréből: „Gyer
mekek a B bliában és az életben“, 1. „A csúfolódó gyerme
kek“, 2. „A játékrontó gyermekek“, 3. „Két gyermek“. A má
sodik csoport témaköre volt: „Az Isten családjai“, melyből



24

1. „Szülői otthon“, 2. „Iskola“, 3. „Egyház*, 4. „Haza“, vala
mint ugyancsak idevonatkozóan Sámuel I. 16, 7. vers alapján.

A harmadik csoport főtémája : „Az új embertípus“. Ezzel 
kapcsolatos előadások: 1. „Istentelenek', 2—3. „A bolsevista 
ember“, 4. „Az istentelenség kultusza“.

A negyedik csoport főtémája : „A válság embere és az 
ember válsága“. Idetartozó előadások: 1. „A kerék és a ke
reszt embere", 2. „Az amerikanizmus“, 3. „A modernizált if
júság", 4. „Útmutatás az életre“.

Közös megbeszélés tárgyai voltak: Forster: „Az élet 
művészete“ című munkájából több részlet Önálló dolgozato
kat hoztak Bokor János IV. o. t . : „A boldog család“ címmel 
és Mogyorósy Gyula titkár: „Luther és a biblia“.

Egyházi öntudatunk és hitéletünk erősítése céljából ol
vastuk Luther műveiből : „Tételek a fogadalomról“, 2. Az Úr
vacsora bullája“, 3 Az emberi tanítások kerüléséről“, 4 „A 
szentek tiszteletéről“, 5. „A gyülekezeti istentisztelet r nőjéről, 
6. „A keresztyén gyülekezet jogáról és hatalmáról“, 7. Az új 
bálvány és az ősi ördög ellen, akit Meissen-ben szentnek 
akarnak nyilvánítani“. 8. „A gyilkos és rabló parasztbandák 
ellen", 9. „A katonai hivatás ól“, 10. „A keresztyény ember 
szabadságáról", 11. „Az Ágostai hitvallás*. A VIII. oszt. ta
goknak vallási, erkölcsi látókörünk bővítése céljából felolvas
tunk Luthardt-nak .A kereszténység erkölcstanáról“ cimü 
munkájából néhány fejezetet, valamint néhány részletet Szitnyai: 
„Az élet filozófiája* című művéből.

Nyilvános vallásos ünnepély keretében megünnepeltük 
okt. 31 én a reformáció emlékünnepét, melynek tárgyrendje a 
a következő volt: 1. Közének 256 .Erős vár a mi Istenünk."
1 vers. 2, Vojtkó Pál: „Erős vár a mi Istenünk.“ Szavalta: 
Kl-usz Károly VI. o. t. 3 „Ünnepi beszéd.“ Mondta vitéz Na- 
gassy Sándor vallástanár az Ifj. Diákszövetség elnöke. 4. 
Kapi Gyula: „Jézust el nem bocsátom!“ Karének. Énekelte 
az ifjúsági vegyeskar Amminger Kálmán tanító vezetésével. 5. 
Luther és a Biblia.“ Irta és felolvasta Mogyorósy Gyula titkár. 
6. „Luther.“ Irta : Sántha Károly. Szavalta : Buthy Dénes VII o

December hó 18-án ádventi vallásos estét rendezett a 
szövetség a következő tárgyrenddel : 1 Közének: 448; 1—2 
vers. 2 a) „Egy gyenge kis gyökérből . . .“, b) „Pásztorok, óh 
jertek “ Énekduo. Énekelték: Bakó László VIII. és Szánthó 
Gyula VIII. oszt. tanulók, harmóniumonkisérte: Amminger Fe
renc Vili. o. tan. 3. Leitner József líceumi tanár úr előadása 
Livingstone Dávid ev. misszionáriusról. 4. „Karácsonyi fantázia“ 
Amminger Kálmántól, harmóniumon játszotta Amminger Fe
renc Vili. o. t. 5. Muraközi Gyula: „Tanítvány a kapuban “ 
Szavalta: Böröcz Sándor Vili. o. t. 6. Ima. 7. közének: 448; 
4. vers.

Április hó 2-án böjti vallásos estet tartottunk a követ-
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kező tárgyrenddel: 1. Közének 179; 1 — 2. vers. 2. Béry Gyula: 
„Jézus imája.“ Szavalta: Mogyorósy Gyula titkár. 3. Hubai 
Jenő : „A kremonai hegedűs.“ Hegedűn játszotta : Drobnits 
Bálint VI. o. t.. harmóniumon kisérte Amminger Ferenc VIII. 
o. t. 4. Magassy Sándor elnök úr előadása: „Én Istenem, én 
Istenem, miért hagytál el engemet!“ 5. Amminger Kálmán : 
„Jézus halála és feltámadása.“ Harmóniumon játszotta Ammin
ger Ferenc VIII. o. t. 6. Reviczky Gy. : „Tartsatok bűnbána
to t!“ Szavalta: Porga Lajos Vili. o. t 7. Közének: 179; 
10. vers.

A vallásos esték offertoriumát diáksegélyzés céljaira for
dította a szövetség.

A szövetség tagjai a folyó tanévben is kétszer éltek az 
Úr szent vacsorájával. Mindkét alkalmat ifjúsági gyónás előzte 
meg, amelyen elnökön kívül okt. 29-én Molnár László főpénz
táros, május 6-án pedig Mogyorósy Gyula titkár tartott diák
társainak bűnbánati beszédet.

A  szövetség pénztári forgalma az összefoglaló ismétlések 
előtt tartott pénztárvizsgáló bizottsági jelentés szerint, az el
múlt tanévben a következő volt : A) A diákotthon és cser
készpénztár bevétele 14P12 P, kiadása: — ; maradvány 14P12 
P. B) A belmisszió és a diáksegélyző pénztár bevétele : 329 
P 66 f . ; kivdása : 190'89 P ; maradvány: I38‘77 P C) A 
gyámintézeti pénztár bevétele : 70‘56 P ; kiadása : 17'64 P ; 
maradvány : 32-92 P.

A bevétel tagsági és könyvhasználati dijakból, vallásos
esti offeratóriumokból és adományokból, a kiadások folyóiratok 
őlefizetéséből, adminisztrátori költségekből és főleg diáksegé
lyezésből (könyvsegély) állottak

E szövetség segítő egyesülete 93 tanulót részésített könyv
segélyben vailáskülönbségre való tekintet nélkül mintegy 1300 
pengő értékben. Külön segélyben részesültek: Vida Ferenc V. 
o. t 30 P., Bőjtös Endre Vili. o. t. 10 P., Preidl Mihály VI. o. 
t. 50 P. és Völgyes Mihály II. o. t. 24 P. E pénzsegélyek főleg 
tandíjhátralék rendezésére szolgáltak.

A segítőegyesület könyvtárát könyvajándékaikkal gyara
pították: Németh Sámuel igazgató 1, Krémusz Róbert 2, Szabó 
Kálmán (1) tanár urak; Káldy József 2, Schranz Ede 2, Mórotz 
Károly 2, Szabó Kálmán 2. Völgyes Mihály 1, Szalay Zoltán 7; 
Papp Sándor 3, Pokker Károly 6, Fleischhacker Károly 2, Búza 
István 1, Linberger Gyula 7, Gyorsírókor 5 könyvet ajándéko
zott Összesen 38 darab.

A szövetség járatta a „Harangszó“, „Missziói lapok“ és a 
„Hajnal“ című folyóiratokat. Azonkívül beszerezte Fónyad De
zső: „Az ifjúság örök sebe“, valamint Wiszkok Lajos: „A mo
dern pszichoterápia főirányai“ című munkákat.

E szövetség megalapítója néhai Hetvényi Lajos vallásta
nár iránt való kegyeletünket az idén is hálával juttattuk kife
jezésre azzal, hogy elnök a tisztikarral együtt megkoszorúzta 
a megboldogult sírját.
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d) „Kegyeleti Kör.“ Intézetünkben e tanév elején : 1932, 
október 8.-án alakult meg a „Kegyeleti Kör.“ Működésének célja 
hősi halottaink iránti hála és kegyelet ébrentartása, az ifjúság 
lelkében a hazafias érzés ápolása és az intézeti hősi emléktábla 
gondozása és virágokkal való kegyeletes ellátása. A tagok egy
úttal alkalmat nyernek, hogy a nyilvános szereplésben gyako
rolják magukat Az egyes osztályok havonként felváltva ünne
pélyes átadás után gondozták az intézeti hősök emléktábláját, 
E téren különösen a II. és IV. oszt. tanulói tűntek ki.

A kör tagjai az alsó négy osztály tanulói. A kör Dr. Róth 
János tanár vezetése alatt működött. Tisztviselők a következők 
voltak: főjegyző: Ódor László IV. o. t., főtitkár: Róth István
III. o. t., pénztáros: Bokor János IV. o. t., ellenőr: Görög Ele
mér III. o. t., aljegyző: Spanner István II o. t , titkár: Hartmann 
Herbert II. o. t ,  főkönyvtáros: Káldy Zoltán IV. o t ,  könyv
táros Zsédely Miklós III o. t.

A kör október 8 -án tartotta alakuló gyűlését. Két disz- 
gyűlés keretében pedig kegyelettel adózott márc. 19.-én a 
márciusi ifjak, május 21.-én a világháborúban elesett hősök 
»miékének. Ezeken kívül 8 rendes gyűlést tartott a kör A gyű
lések műsora szavalatokból, zeneszámokból, felolvasásokból 
állott. A szavalok leginkább hzzafias tartalmú verset válasz
tottak. Szavalat volt 37, zeneszám (hegedű, zongora) 9. Felol
vasásra került 7 dolgozat: Részlet Csányi János krónikájából“, 
„Milliók Könyve az Ifjúságnak“, „Robbanóanyagok“, „1848. 
márc. 15.“, „Fényképezés“, „Magyarország történelmi fontossá
ga“ és „Küzdelem a levegőben“. Ezenkívül a IV. osztály 2, a 
II osztály 1 jól sikerült színdarabot rendezett.

A kör a tagsági díjakból és önkéntes adományokból be
folyt összeget verseskönyvek beszerzésére fordította. Ez évben 
beszerzett kötetek száma: 10

e) Ifjúsági Sportkör. Az Ifj. Sportkör működését az 1932, 
szept. 16-án tartott alakuló gyűléssel kezdette meg. A tagok 
egyhangú lelkesedéssel a következő tisztikart választották. El
nök : Suránszky Jenő VIII. oszt. tan. Alelnök : Salamon Samu
VII. oszt. tan. Titkár: Bernáth Vilmos VII oszt. tan. Pénz
táros: Bakó László VlII.oszt. tan. Szertáros: Pfandler Mihály 
VILfoszt. tan. Választmányi tagok lettek: Novak Elek, Pálfy 
Miklós VIII oszt. tanulók, Buthy Dénes, Ferdinánd Dezső VII. 
oszt. lanulók, Ambrus István, Bertalan János VI. oszt. tanulók 
és Bölecz József, Hotz Kristóf V. oszt. tanulók

A kör a tagok számára két délutáni órát tartott minden 
kedden és pénteken. Az órákat ősszel és tavasszal a sportpá
lyán tartottuk Téby Mihály tanárelnök felügyelete és a szak
osztály vezetők vezetése mellett. Minden órán tömegesen jelen
tek meg a tagok, minek az eredményét az 1932. okt. 15-én 
tartott háziverseny is mutatja. Sajnos a hűvös és szeles idő a 
versenyzők képességének teljes kifejlését nagyon gátolta. Azon
ban így is számos szép eredményt mutattak fel a versenyzők
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Részletes eredmények:
Fútás : 80 m.: 1. Zsédely Miklós III. o. t., 2. Káldy József III. o. t. 

200 m.: 1. br. Podmaniczky Tamás VIII. o. t., 2. Bölecz 
József V. o t., 3. Salamon Samu VII. o. t.

400 m.: 1 Gosztola Dénes VIII. o. t , 2. Marits Mihály
VIII. o. t.

Súlydobás: 1. Páhr Géza VIII. o. t. 10 41 m., 2. Bölecz József
V. o. t. 1029 m., 3, br. Podmaniczky Tamás 
VII. o. t. 10 21 m.

Gerely vetés: 1. Marits Mihály VIII. o. t 44 15 m., 2. Bölecz 
József U. o. t. 42 m„ 3. Szalay Tamás V. o. t. 
35'70 m.

Diszkoszdubás: 1. Bölecz József V. o. t. 30'84 m., 2. br. Pod
maniczky Tamás VII. o. t. 26 88 m., 3. Páhr Géza 
VIII o. t. 26'06 m.

Magasúgrás : 1. Erdélyszky Emil VIII. o. t. 151 cm., 2. Sümeghy 
Gyula VI. o t 151 cm., 3. Bakó VIII. o. t. és 
Ferdinánd VII. o. t. 149 cm.

Súlydobás 10-es csapatverseny: 1. a VIII. osztály csapata (Páhr, 
Páli, Nagy, Novák, Böjtös, Böröcz, Bernáth, Porga, Su- 
ránszky, Bakó) 8-65 m.-es átlaggal.
2. A VII. osztály csapata 8 70-es átlaggal.
3. Az V. osztály csapata 8'60-as átlaggal.
4. A VI. osztály csapata 8’35 m-es átlaggal
A tél beálltával a sportköri órákat az intézet tornacsar

nokában tartottuk. Téby Mihály tanárelnök vezetése mellett. A 
fősúlyt a szertorna gyakorlatokra fektették a tagok.

A téli sportok szakosztálya Szánthó Gyula VIII. o. t. ve
zetése mellett a soproni K. E. pályáján gyakorolták a korcso
lyázást.

A kör két tanulót, Marits Mihály VIII. o. tanulót és Bö
lecz József V. o tanulót nevezett be az 1933. máj 29-én Szom
bathelyen tartott kerületi Kisok versenyre. Igen szépen szere
pelt Bölecz, aki kiverekedte magának gerelyvetésben 42'15 
m-el a harmadik helyet és 800 m-en szintén harmadik lett. 
Marits intézeti gerelyvető bajnokunk karrándulás miatt csak az 
ötödik helyen végzett.

A kör a tavasszal ismét akart házi versennyel egybekö
tött testnevelési bemutatót rendezni máj. 27-én, de az esős 
időjárás miatt elhalasztotta jún. 10-re.

A kör football szakosztálya a pálya újra füvesítése miatt 
az idén szüneteltette működését. Sokan különösen III. és IV. 
osztályos tanulók jártak vívóórára és szép haladásról tettek 
tanúbizonyságot.

Egyébként a kör a kiváló eredményt elért tagokat kitün
tette, hogy a jövőben még nagyobb buzgalommal dolgozzanak, 
hogy mind önmaguknak, mind az intézetnek és az egyetemes 
magyar sportnak sok dicsőséget szerezzenek.



28

14. Liceumi múzeum. Ebben a múzeumban össze akarjuk 
gyűjteni, mindazt, ami intézetünknek életében fontos, emléke
zetes. Gyűjtjük a tanárok, tanulók, jóltevők arcképeit, irodalmi 
műveit, az iskola életének mindennemű megnyilvánulására 
(ünnepélyek, ifjúsági egyesületek, építkezés stb.) vonatkozó 
emlékeket. Felkérjük in'ézetünknek barátait e helyen is, hogyha 
idevonatkozó emlékeik vannak, bocsássák intézetünk rendel
kezésére. A muzeum céljaira kaptuk a múlt tanévben arckép- 
csoportot Scheffer Jenőtől, özv. Hetvényi Lajosnétól, továbbá 
Berzsenyi Ádám megküldte Berzsenyi Jenő volt egyházkerületi 
felügyelő arcképét. Hálás köszönet az adományokért,

15, A tanév bezárása. A' tanév bezárása a szokásos 
hálaünnepéllyel június hó 25-én történt. Műsora a következő 
volt:

1. Pichler-Bajza : Isten Hozzád! Énekli az ifjúsági ének
kar.

2. Szilágyi D : Halott kapitány, örök ifjúság. Szavalta : 
Porga Lajos maturandus.

3. Hálaadó beszéd a jóltevők emlékére Mondta Böröcz 
Sándor maturandus.

4. Búcsúszó a távozó ifjúsághoz. Mondta Németh Sámuel 
igazg dó.

5 A jutalmak kiosztása.
6. Imádság. Mondta: Vitéz Magassy Sándor val ástanár.
7. Közének 494. sz
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IV. a)  A  tanári testület és munkaköre az 1932 — 33. évben.
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Ez évben mit 
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osztályokban?
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Egyéb iskolai 

elfoglaltsága

i Németh Sámuel
igazgató

magyar,
latin,
görög

30 1 1 7 , magyar VI. 3. 3
lg. a lie. nagy

könyvtár ésegy- 
hker. levt. őre.

2 O r.H am ondy Zoltán
r. tanár

történél.
földrajz 10 10

tört. III. 3, IV. 2, V.3, 
VI. 3, VII. 3, VIII. 2. 
gyorsírás VI. 2, V. 2,

21
I 11. oszt. kis
könyvtár őre, a 
gyorsírókor ein.

3
Kovács Send

r. tanár
latin,
görög 33 117a

latin IV. 5, V. 3, 
VII. 4, Vili. 4. 18 —

4 H rálih G usztáv
r. tanár rajz 34 34

rajz 12,11.2, III 2, IV. 
2, V. 1, VI. 1, V II.l, 
VIII. 1, menny. I. 6,

18
Rajzszertár őre. 
Tanítottrajzgya- 
korl. heti 2óráb.

5 Hrémusz R óbert
r. tanar

latin,
német 24 20 latin III. 6, VI. 4, 

ném etü l.3, IV.4, VI.3 20 A VI. o. főnöke

6 b e itn e r József
r. tanár

földrajz, 
term .rajz 13 13

földr. 1.3, III.2, VI. 1, 
term. 1.2, IV.4, VI. 3, 

német I. 5.
20

A III. o. főnöke, 
azisk. kisbizott- 
ságjgyz., tanított 
német t. h. 2 óra

7 vit.M agassy  Sándor
r. tanár

evang.
vallástan 6’/,

i

67 a vallás I—VI. 6. 
fiioz. VIII. 2. 18

Int. exhortátor 
az Ifj. Diákszö
vetség elnöke

8 Oravecz Lajos
r. tanár

m ennyi
ségtan, 12 10

menny. II. 4, IV. 3, 
VI.3, VIII. 3, fizika 

VIII.4, ének 1.1, II. 1, 
fizikai gvakl. VIII.6.

25
A IV. o. főnöke

fizika A ll. o. főnöke.A

9 Dr. Róth Sáoos
r. tanár

magyar,
német 22 2 magyar II. 6, IV. 3, 

VIII. 3, nm. II5.V2. 19
„Kegy. Kör“ ein. 

A philológiai szertár 
és az oszt. könyvt.őre

10 Dr. Ruhm ann Jenő
r. tanár

magyar,
latin 26 26 magyar I. 6, III. 4, 

VII.3, angol VI. 5. 18
Az I. o. főnöke. 
Az Ifj. M. T. ein. 
Isk. nbizotts. je.

11 Spanner Géza
r. tanár

magyar,
német,
angol

25 25
magyar V. 3, 

német VII. 2, VIII. 2, 
angolV.4,VII.4,VIII.4.

19 AVIII. o. főnöke

12 Szabó J ó z s e f
r. tanár

földrajz, 
term.rajz 28 28 földr. II.4, IV. 1.VII.2, 

term. II. 3, V. 3. 13
A  VII. o. főnöke. 
A term, szert őr. 
A tápint. ef.sa. 
A III-IV. o. k. ő.

13
Szabó Kálm án

r. tanár
mennyi
ségtan,
fizika

24 24
menny. III. 4. V. 3, 
VII. 3, fiz. gyakori. 
VII. 6, fizika III. 2, 

VII. 4.
22

Az V. o. főnöke. 
A  fiz. szert. őre. 
Értekezl. jegyző.

14 T éb ; M ihály
r. testnev. tanár testnev. 21 21 torna I—Vili. 16, 

játék 4. 20 A tornászt, őre. 
Az Ifj. Spkr. ein.

15 Dr. Szilvás? Gyula
egészségt. tanár egészségt. 21 21

I. félévb. egészségt. 
VIII. 2, II. félévb. 
egészségt. VII. 2.

2 Intézeti orvos.
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b) Rendkívüli tanárok .
Am m inger Kálmán, ev. elemi isk. tanító, tanította a karéneket heti 3 órában 

és vezette az énekkart. Ez intézetnél 4 év óta tanít.
Hackl Antal, bejáró róm. kath. hitoktató, tanította a r. k. vallástant az I—VII. 

osztályban heti 4 órában. Ez intézetnél 4 év óta tanít.
M aller Kálmán, reí. lelkész, tanította a ref. vallástant az I—VIII. osztálvban 

heti 3 órábae. Ez intézetnél 4 éve tanít.
R o sen b erg er Adolf, bejáró izr. hitoktató, tanította az izr. vallástant az 1—Vili. 

osztályban heti 1 órában . Ez intézetnél 9 év óta tanít.

Intézeti szolgák.
Kőrös János (13 év óta) és Simon Ferenc (19 év óta).

t
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A tanulók névsora és érdemjegyei.*)
I. osztály .

Osztályfő : dr. Ruhm ann Jenő.
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Balog Vilmos 1 2 3 3 3 2 2 2 2 2 2
Benkö Pál i 1 1 2 2 1 1 2 1 1 2
Bíró Zoltán i 1 2 1 1 2 1 1 1 2 2
Boros László i 1 3 3 2 2 3 3 1 2 2
Bodor Károly 2 1 3 3 3 3 3 3 1 2 3

5 Fűlöp László 1 1 2 3 2 2 2 2 1 2 2
Für Béla 2 2 3 3 3 3 2 2 1 1 2
G antner Jenő 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
Göschl Károly 2 2 3 3 3 3 3 3 3 2 2

10 G raeser K urt 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
G ruber Ernő 1 1 2 2 2 2 2 3 1 2 2
Hajas Dezső 2 1 3 3 3 3 3 3 2 2 2
H orváth A ndor 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 2
H orváth Béla 2 2 3 3 3 3 3 3 2 2 2

15 fiuszti Pál 1 1 2 2 1 1 2 2 1 1 2
Kőrös László 1 1 2 2 2 2 2 2 1 2 2
Kram mer Márton 1 2 3 2 3 2 2 3 1 2 3
M ajor Jenő 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
M olnár Sándor 1 1 3 3 3 3 1 1 1 2 3

20 Nagy Imre 2 1 3 3 3 3 3 3 3 2 2
Neusinger Gyula 2 1 3 3 3 3 3 3 1 2 2
Olaszi József 1 1 3 3 3 3 3 2 2 1 2
Káth Endre 2 2 3 3 3 3 2 2 1 1 2
Széles Dezső 1 2 3 3 3 2 3 3 3 2 2

25 ló th  Gyula 1 1 3 3 3 2 2 1 1 2 2
Varga Jenő 1 1 2 3 2 2 2 2 1 2 2
Varga Károly 2 2 3 3 3 3 3 3 1 2 2
Vidos József 2 2 3 2 2 3 3 3 2 2 3

K ilépett:

H am ar László

M agántanuló:

H orváth Iván — 2 2 2 2 2 2 1
Szalay Pál — 1 2 2 2 1 1 1 — - —

Összesen : 31.
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II. osztály.
O sztá ly fő  : D r. R ó th  J á n o s .
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A rnhold Nándor 1 2 3 3 3 3 3 1 2 i
B enedek  Attila 1 1 1 1 1 1 1 1 1 i
Bíró Béla 1 1 3 2 2 1 3 2 1 i
Dedinszky Elemér 1 2 2 2 2 2 3 2 2 2

5 Dollmayer Rezső 1 1 2 2 1 1 3 2 2 1
Edvy Ferenc 1 2 3 3 3 3 3 3 1 1
E rd ő s  János 1 1 i 1 1 1 2 1 2 1
Fleischakker N. 2 2 3 3 3 3 3 3 2 2
Frücbw irth Endre 1 1 2 2 2 2 2 2 1 1

10 Fülöp Zoltán 1 1 1 1 1 1 2 2 fra 1
G ayer  Károly 2 1 1 1 1 1 2 1 2 1
G ruber Béla 1 2 2 2 2 1 2 2 2 1
Halász A ladár 2 1 2 2 2 1 2 2 2 1
Hartm ann H erbert 1 1 1 1 2 2 2 1 l 1

15 Hunyady Z o ltán 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1
Joó Lajos 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1
Jónás Zoltán 2 1 2 2 3 2 3 3 2 2
Kantz Ernő 1 2 2 2 3 2 3 3 2 1
Kindler Frigyes 1 1 2 1 2 i 2 1 1 1

20 Kisfaludy Sándor 1 1 1 1 1 i 2 2 2 1
Kiss Béla 2 1 1 1 t i 1 2 2 1
Kiss László 2 1 2 3 2 2 3 3 1 1
Klausz László 2 2 3 3 3 3 4 3 2 2
Lederer W alter 1 2 2 2 3 2 3 2 l 1

25 Linberger A. ism. 2 2 3 3 3 3 4 3 fm 2
M anninger G. isin. 1 2 3 3 3 3 3 3 2 1
M arton Károly 2 2 3 3 3 3 3 3 2 2
Molitonisz Miklós 1 2 3 3 2 2 3 3 2 1
M olnár Gyula 2 1 2 2 3 2 3 2 2 1

30 Papp Sándor 2 2 2 2 2 2 3 2 2 2
Pál Mihály 1 2 3 3 3 2 3 3 2 2
Pieler Ede 1 1 2 2 3 3 3 2 1 1.
Pokker Károly 2 2 3 3 3 2 3 3 2 2
Preidl Gottfried 1 1 2 1 2 2 3 2 2 1

35 Púm Gyula 1 1 2 2 2 2 3 3 1 t
Rauwaster Ervin 2 1 1 1 2 2 1 3 1 1
Schmid József 2 2 3 2 3 2 3 3 2 1
S p an n e r  Is tván 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1
Szabó Andor 1 1 2 1 t 1 3 2 1 1

40 S zabó  F e re n c 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1
Szalay Zoltán 2 2 3 3 3 3 3 3 2 1
Takács Kálmán 2 1 3 3 3 2 3 3 2 t
Tremmel Nándor 2 3 3 3 4 3 4 4 1 2
Völgyes Mihály 1 1 2 2 2 1 2 1 1 1

45 Weisz Keresztély 2 1 3 2 3 2 4 2 1 1
W ödl Mihály 1 1 2 1 2 2 2 1 1 1

Magántanuló :

Giczi Sándor 

Összesen : 47.
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III. osztály.

O sztá ly fő  : L e itn e r  Jó z se f .
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Baldauf Károly i 2 3 2 2 2 2 2 3 3 2 2
Boros János 2 1 3 2 3 2 3 2 3 3 3 3
Böhm Gusztáv 2 3 4 3 2 2 3 3 4 3 1 3
Böröndy Lajos 1 1 3 3 3 1 2 3 3 3 2 2

5 Brinner Pál 1 1 3 3 3 2 3 3 3 3 1 2
Brunner Pál 1 2 3 3 3 2 3 2 3 2 2 2
Búza István 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
Césár Gyula 3 3 4 4 4 3 4 3 4 3 1 3
Cseh Frigyes 2 3 3 4 3 3 3 3 3 2 1 3

10 Doppler György 2 3 4 3 3 3 3 3 3 3 1 3
E rdős Lajos 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Görög Elem ér 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Gősí István 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 2 2
Gruber György 2 2 4 3 3 2 2 3 3 3 3 3

15 Horváth Sándor (h) 2 3 3 4 4 3 4 3 4 2 1 2
Horváth Sándor (1) 2 2 3 3 3 2 3 2 3 3 1 3
Káldy József 1 1 2 2 2 1 1 1 2 2 t 2
Kiss János 2 1 2 2 2 1 1 1 1 2 2 3
Kovács Zoltán 1 1 2 1 2 1 2 2 2 2 1 2

20 Lager Ede 1 2 3 3 3 2 2 2 3 2 3
Lichtl Károly 2 2 4 4 3 3 3 3 4 3 1 3
Lurmann Vilmos 1 1 3 3 3 2 2 2 2 2 1 3
Mankovszky Lucián 2 2 4 4 4 2 3 3 3 3 1 3
M arinkay István 2 2 4 4 4 3 3 3 3 3 1 3

25 Márkus Béla 1 2 2 1 2 1 2 2 2 2 1 3
Molnár Béla 1 1 3 3 3 2 3 2 3 2 1 3
Muck Pál 1 1 2 2 2 1 2 1 1 2 1 2
Nagy Dénes 1 1 2 2 2 1 2 2 2 2 1 2
Németh Pál 1 1 1 1 2 1 2 1 1 2 1 2

30 Piandler Károly 2 3 4 4 3 3 4 3 3 3 3
Piniel József 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 2 2
Reif Pál 1 2 3 3 1 2 2 2 3 3 1 2
Róth István 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 fra 1
Schmidt Károly 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 i 2

35 Síkos Pál l 1 1 1 1 1 1 1 2 2 i 1
Stauffer Alfréd 1 1 3 3 3 3 3 2 3 3 i 3

StubenvollNándor 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 i 1
Szalay Béla 2 2 3 3 3 3 3 3 4 3 2 3
Szántó János 2 2 3 4 3 2 3 2 3 3 2 3

40 Takáts István 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3 1 3
Téby László 1 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1 2
Thirring Nándor 1 1 3 3 3 1 3 2 3 3 1 3
Tribolt László 1 1 2 2 3 1 2 2 2 3 2 2
Újhelyi Elemér 2 2 3 3 3 2 2 3 2 1 1 2

45 Unger Gusztáv 1 1 3 3 2 2 2 2 2 2 1 2
Z sédely  M iklós 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2

K ilépett:
Deimel Ede
Púm János

M agántanuló:
Zimmermann A rthur 2 2 2 2 1 2 1 1 2

Összesen: 49.

'•iS*
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IV. osztály.
O sz tá ly fő  : O ra v ec z  L ajos.

S 3 Összesen : 30J
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Bettelheim Lajos 2 i 3 3 2 2 i 3 3 3 2 i 3
Bokor János 1 i 1 2 2 1 i 2 2 2 1 2 2
Gombér Lajos 2 2 3 3 3 2 3 3 3 1 1 2
Grimm György 1 I 3 3 1 1 3 3 2 2 1 2 2

5 Heimler Henrik 1 1 2 2 2 1 1 2 3 3 1 2 2
Holló György 1 1 2 3 3 1 2 2 3 3 2 2 2
Jakal Bál 2 2 4 3 3 2 3 3 3 3 1 2 3
Jánossy István 2 1 2 3 2 1 2 2 1 1 1 1 1
Juhász Péter 2 1 3 3 3 1 2 3 3 3 2 1 3

lü  Káldy Zoltán 1 1 2 2 2 1 1 1 2 2 1 1 2
Klausz Sándor 1 2 2 3 1 1 2 2 2 2 2 1 2
Kun Ernő 1 1 2 2 1 1 1 2 1 1 2 2
Lamm Péter 2 1 4 4 3 3 4 3 3 3 3 1 3
Nemes Károly 1 1 2 2 2 1 1 1 2 1 1 i 2

15 íjeum ann Alfréd 2 1 3 2 1 1 2 3 2 3 1 fm 3
O dor László 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 i 1
Pálty László 1 1 2 3 3 1 1 2 2 2 1 i 2
Pócza István 2 1 3 3 3 1 3 4 3 3 1 i 2
Preisinger Nándor 2 2 3 3 3 2 3 3 2 3 2 i 3

20 Rácz István 2 1 3 4 3 2 3 3 3 3 2 i 3
Reitter Teofil 1 1 2 3 1 1 2 2 2 1 1 i 2
Schranz Ede 2 1 2 3 2 1 1 1 2 2 1 2 2
Seregély Lajos 2 2 3 3 3 2 3 3 3 2 2 2 3
Sikos Lajos 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

25 Sommer András 2 2 2 3 2 1 2 2 2 2 1 1 3
Steiner Miklós 3 1 4 4 3 3 3 3 4 4 3 2 8
Szabó István 1 1 2 2 2 1 1 2 1 1 1 1 2
Szalay Kálmán 1 1 3 3 3 1 2 3 2 2 2 2 3
Szalay László 1 1 3 3 3 1 2 2 3 3 2 2 3

30 Szekeres Elem ér 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
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V. osztály.
Osztályfő : Szabó Kálmán.
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Asbóth Ede 2 i 3 3 2 3 i 3 3 2 3 i 2
Bangó Béla 2 2 3 4 3 4 2 3 4 3 3 i 2
Benedek Gábor 2 2 3 4 4 4 1 2 3 3 3 i 3
Bölecz József 1 1 3 2 2 2 I 2 2 1 1 i 1

5 Czilhert Mayr A. 1 1 2 3 1 2 1 2 1 2 1 i 2
Draskovics Géza 2 1 3 3 2 2 1 2 2 2 1 i 1
Frühw irth Károly 2 1 3 3 2 3 2 2 3 2 1 i 2
Funk László 2 2 3 4 3 3 2 3 3 1 2 i 2
Gergely István 2 1 2 3 1 1 1 1 2 2 1 i 2

10 G ö rö g  T ib o r 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 i 1
G yarm athy Ferenc 1 1 2 2 2 2 1 2 3 2 2 2
Hotz Kristóf 2 1 3 4 2 3 3 3 3 3 3 1 3
Klein Géza 2 1 2 3 2 2 1 3 3 2 1 1 2
Kovalszky Győző 1 1 2 3 3 2 1 1 2 2 1 1 2

15 Lauff Dezső 1 1 2 3 1 2 1 2 2 2 1 2 2
Linberger Gyula 2 2 3 4 3 3 2 3 3 3 2 1 3
M olnár Zoltán 1 1 1 2 2 2 1 2 2 2 1 1 2
Nagy Vilmos 1 1 2 3 3 2 1 2 2 2 1 1 2
Németh Károly 1 1 2 2 2 2 1 1 2 2 1 1 2

20 Nikolics Károly 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2 1 1 2
Ó d o r  P á l 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Payr Zoltán 1 1 2 3 2 2 1 1 2 1 1 2 2
Rátz Ottó 1 1 2 3 1 1 1 2 2 2 1 1 2
Sass László 1 1 1 3 1 2 1 1 1 2 1 1 2

25 Sári István 2 1 3 4 3 3 2 2 3 3 2 2 2
Szalay Tamás 2 1 2 3 3 2 1 3 3 1 2 1 2
Tőke Emil 2 3 4 4 3 4 3 3 3 3 2 1 2
Vida Ferenc 2 1 2 3 2 2 1 1 1 1 1 1 2
W olfbeísz Nándor 1 1 3 3 2 3 2 3 3 3 2 3

Összesen : 29

- -Ü k
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VI. osztály.
O sztá ly fő  : K ré m u sz  R ó b e rt.
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Ambrus István i i i i 2 2 i i i 2 2 i 2
Bertalan János 1 i 2 i 1 3 i i i 2 2 i 2 —
Bojtos Zoltán i i 2 2 2 2 i i 2 3 2 i 2 —
Drobnits Bálint 2 i 3 2 3 3 2 2 2 2 2 i 2 —

5 G ra f O ttó 1 i 1 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 —
G ró sz  Jenő 1 i 1 1 1 1 1 1 1 1 1 fm 1 —
H am m el János 1 t 1 1 1 1 1 1 1 2 1 i 2 —
Hegedűs István 1 2 3 3 2 2 2 2 2 2 1 2 2 —
Hollósy Elek 1 1 2 2 2 2 1 1 2 2 2 1 2 —

10 Ja lu schka  B éla 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 fm 2
Kis Ferenc * 1 1 2 2 2 2 1 1 1 2 9 2 3 —
Kiss Jenő l 1 3 2 2 2 2 2 2 3 2 1 2 —
Klauiz Károly 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 2 —
K ovács G éza 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 —

15 Mesterházy Sándor 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 1 9 —
Méezáros Gyula 2 2 2 2 2 3 1 1 2 3 1 1 2 —
M uck A n d rás 1 1 1 1 1 1 1 1 1 í 1 1 2 —
N ém eth Lajos 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 —
Németh László 1 1 1 1 1 3 1 1 1 2 1 1 2 —

20 Németh Sándor 1 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 1 2 —
N ém eth  Z o ltán 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 —
Olpinszki Wald. 2 2 3 3 2 3 2 2 2 3 3 1 2 —
Patthy Miklós 2 2 3 3 4 3 3 2 3 3 V* 1 2 —
P re id l  M ihály i 1 1 1 1 1 f 1 t 2 1 2 1 —

25 Ribarich Frigyes 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 —
S a lz e r  János 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 —
Sas István 2 1 2 2 2 2 1 1 1 3 2 l 2 —
Schrickker Sándor 1 1 1 2 2 2 1 1 1 2 3 2 3 —

Stauffer Ernő 1 1 3 3 H 3 3 3 2 3 3 1 3 —
30 Sümegi Gyula 1 1 1 1 2 2 1 1 1 2 2 1 2 —

Sümegi József 2 2 3 4 S 4 3 3 3 4 3 1 3 —
Szabó Kálmán 1 1 1 2 3 2 1 2 2 2 2 1 3 —
Tóth Ernő 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 1 2 i
Vida Zoltán 1 1 2 2 2 2 1 1 1 2 2 1 3 —

35 Rozmán Tibor 2 1 3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 2

Ö s s z e s e n : 35,



VII. osztály.
Osztályfő: Szabó József.
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Beck Zoltán 2 i 3 4 4 4 2 4 2 3 3 i 2 2
Beermann Ervin 2 i 3 3 3 3 3 3 3 4 2 i 2 — 3
Bélák Endre 1 i 2 2 3 2 2 2 2 2 1 i 2 — 2
Boros Lajos 2 i 2 3 2 2 1 1 2 2 t fn 2 — 2

5 B uthi D én es 1 i 1 1 1 1 1 I 2 1 1 i 1 — 2
Csik Gyula 2 3 3 3 3 3 3 3 3 4 2 i 2 — 3
Eöry Imre 2 2 3 3 4 3 2 2 3 S 3 2 •2 — 3
Ferdinánd Dezső 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 1 2 — 3
Fülöp Béla 1 2 3 3 3 2 3 1 3 3 a 1 2 — 3

10 Gayer Endre 1 2 3 2 2 2 2 2 2 2 3 1 3 i 1
Gecsényi Lajos 2 2 3 3 3 3 3 2 4 5 3 1 2 — 2
Halász István 1 1 3 3 3 3 2 2 3 3 2 2 — 3
Hirschler Rezső 1 1 3 Ö 3 3 2 3 3 3 1 1 1 — 3
Horváth Olivér 2 2 3 3 3 3 2 3 2 3 1 fin 3 1 1

15 Kund T ibor ism. 1 2 2 2 3 3 2 O 2 3 2 i 2 — 1
Lederer Kurt 1 1 2 2 2 2 2 1 2 2 2 fm 3 i 1
Ludván József 2 1 2 3 3 3 2 2 2 2 2 i 2 — 1
Molnár Lajos 1 1 3 3 3 3 3 2 2 3 1 i o — 2
Pajor Géza 1 1 2 2 2 2 1 1 2 2 2 2 2 — 2

20 Pfandler Mihály 2 2 3 3 2 2 3 3 3 3 2 1 2 — 2
Br. Podmaniczky T. 2 1 1 3 3 1 <2 1 2 2 2 1 2 — 1
Salamon Samu 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 1 2 - - •a
Szabó Kálmán 1 1 2 3 3 3 2 2 2 3 2 t 2 — 1
Szalay Béla 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 1 2 — 2

25 Tömböly Elemér 1 1 3 3 3 3 2 2 2 2 2 1 2 — 1
Tömböly János 1 2 3 3 3 3 2 3 3 3 2 2 — 0
W agner Endre 1 1 1 3 1 1 1 1 2 2 1 l 2 — i
W einberger György 1 1 2 3 1 2 2 2 2 2 1 2 2 í

Ö H iw tn  t 28.



VIII. osztály.
O sztá ly fő  : S p a n n e r  G áza .

3 8
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Amminger Ferenc i 1 2 2 2 2 2 2 2 i 2 2 2 i
Bakk Lajos i 2 3 3 3 3 3 2 3 2 3 2 2 3
Bakó László i 2 3 3 2 1 3 2 3 2 2 1 2 2
Balogh Lajos i i 3 3 3 2 2 3 3 2 2 2 1 2

5 Bernáth Vilmos i i 3 3 2 2 2 3 3 1 2 2 2 3
Bogáti József i i 3 3 3 3 3 2 3 2 2 2 2 2
Bojtos Endre i i 3 3 3 2 3 3 2 2 1 1 2 1
Böröcz Sándor i i \ 1 1 1 1 2 3 1 1 1 1 2
Csepregi Sándor i i 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2

10 Erdélyszky Emil i i 3 3 3 2 3 2 2 1 2 1 2 2
Flicgenschnee Fr. i 1 2 2 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2
Gosztola Géza i i 3 3 3 2 3 2 3 2 3 1 2 2
Hofbauer Rezső 2 2 3 3 3 3 3 1 2 2 2 2 3 1
Kakas Ferenc ism. 1 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2

15 László Dávid 1 2 3 3 s 3 3 3 3 2 3 2 2 3
Maries M ihály 2 2 3 1 3 2 3 3 3 3 3 1 2 3
Mestery A ladár 2 2 3 3 3 3 2 3 4 2 3 2 3 3
Mikácsi Lajos 1 1 3 3 3 3 3 3 3 2 3 lm. 2 3
Magyarosy Gyula 1 1 2 2 1 1 1 2 2 i 2 2 1 3

20 Molnár László 1 1 3 2 2 2 2 2 2 i 2 2 2 3
Nagy Gyula 2 1 3 3 3 3 3 3 3 2 2 1 2 3
Novák Elek 2 2 3 3 3 3 3 s 3 2 3 1 2 3
Páhr Géza 2 1 3 3 3 2 2 2 3 2 3 1 2 3
Pálffy Mihály 1 1 1 2 2 2 1 2 2 1 2 1 2 2

25 Pálfi M iklós 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1
Páli Gyula 1 1 2 t 3 3 3 3 2 3 1 2 2
P o rg a  Lajos 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Salzer A ndrás 1 1 2 2 2 I 2 1 3 2 2 1 2 2
Suránszky Jenő 1 1 3 3 3 2 •-* 3 3 1 2 1 2 1

30 S ü m e g h y  Is tv á n . 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2
Szánthó Gyula 1 1 2 3 2 2 1 3 3 1 2 2 3 2
Széles Jenő 1 1 1 2 2 1 1 2 2 1 1 1 2 2

Hirschler Gusztáv 2 3 3 3 3 3 3 3 ‘3
M esterházy K. ism. 3 3 3 3 3 3 3 3 3

!

Ö ssz esen  : 34.
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VI. Statisztikai kimutatás az 1932.—33, tanévről.

O s z t á l y 1. 11. 111. IV. v.|
v'j ni. .

ön
zé


sén

felvétetett nyilvános tanuló 29 46 48 30 29 35 28 32 277
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magántanulóvá lett
önként kimaradt 1— 2 — —— 3
meghalt --- — — —— —
osztályozatlan maradt — — — — — — — —

felvétetett magántanuló 2 1 1 — — — — 2 6
osztályoztatott nyilv. é s  magántanuló 30 47 47 30 29 35 28 34 280
magyarországi illetőségű 30 46 46 30 29 35 28 33 277
külföldi honos — 1 1 — — — - 1 3
helybeli 11 30 26 14 16 16 11 6 130
megyebeli 6 8 7 9 2 4 7 9 52
más megyebeli 13 8 13 7 11 15 10 18 95
ág. h ev. vallású 24 41;39 22 22 "̂ 623 29 226
református 4 2 3 3 1 1 1 — 15
róm. kath. 2 4 4 2 5 6 2 4 29
izraelita — — 1 3 — i 2 1 8
unitárius - —
görög keleti — — — 1 i — — 2
baptista I~ — — — — — —
magyar anyanyelvű *2746 34 24 26 29 25 32 243
német „ 3 1 13 6 3 5 3 2 36
orosz „ — — —_ 1 1
ismétlő volt 2 — 1 1 2 6

•magaviseletből példás 18 28 29 16 15 25 15 26 172
„ íó 10 18 16 13 14 10 13 6 100
„ szabályszerű — — 1 1 — 2

jeles osztályzatot kapott 4 7 6 2 2 10 1 3 35
jó „ „ 9 15 13 11 12 12 6 9 88
elégséges „ 1720 16 12 8 11 16 2) 121
egy tárgyból elégtelen — 4 5 3 4 1 4 1 22

— — 1 — — — — — 1
több t1 ff — 1 6 2 3 1 1 — 14
egészségtant tanult — — — —— 28 82 60
rajzgyakorlatot „ 4 9 8 2 1 1 2 27
gyorsírást „ — — 2 4 3 8 12
éneket „ 28 46 74
fizikai gyakorlatokat tanult - — — — — — 26,33 59
német társalgást „ 10 26 7 1 12 — 31— 59



VII. Értesítés a jövő 1933 — 34. tanévre.

1. A felvételi vizsgalatok és a magánvizsgálatok szeptember
5. és 6-án, a javító vizsgálatok szeptember 7-én és 8-án, a 
beiratások szeptember 7-én és 8-án lesznek. 4 t mévet szegtem 
bér 9-én nyitjuk meg. A felvételhez az előző évi bizonyítvány, 
az először belépőknél még a születési-, oltási-, vagy ha 12. élet
évüket betöltötték, újraoltási bizonyítvány és előzetes jelentke
zés is szükséges.

Javító vizsgálatot csak azok tehetnek, akik egy tárgy
ból kaptak elégtelen osztályzatot

Az I. osztályba csak oly tanulók vétetnek fel, akik ki
lencedik évüket betöltötték, az elemi iskola IV. osztályát si
kerrel elvégezték.

Másfajta intézetből csak különbözeti vizsgálattal lehet át
lépni, E vizsgálatért, valamint a magánvizsgálatért tantárgyan
ként megállapított külön díj fizetendő.

A rendes tanulók tandíja a múlt évihez képest vál
tozatlanul évi 40 P, a magágtanulóké évi 80P. Ezenkívül 
minden tanuló tartozik fizetni 8 P felvételi (beiratási) 
díjat, 40 P fenntartási és tatarozási járulékot és 16 P 
orsz. tanári nyugdíjjárulékot, továbbá 10 P-t vegyes díj cimén. 
Tandíjkedvezményben legfeljebb a tanulók 10°/„-a részesülhet. 
A folyamodványok szeptember 15-ig beaadandók a vagyoni 
állapotot feltüntető hatósági bizonyítvány csatolásával. A tan
díj és  járulékai részletekben is íörleszthetők. Az egész  
tandíjat legkésőbb márc. 15-ig kell letörleszteni A be
iratás alkalmával 37 pengőt kell fizetni. Aki a díjakat 
postán küldi be, szíveskedjék e célra a dunántúli ág. h. ev. 
egyházkerületi pénztár 8696. számú póstatakarékpéri befize
tési lapját, vagy ennek megfelelően kiállított üres bianco) be
fizetési lapot használni. Feladó gyanánt azonban a befizetési 
lapra mindig annak a tanulónak a nevét kell írni, akinek a 
javára a befizetés történik.

Ugyanilyen úton lehet a tápintézeti díjat is befizetni. 
A befizetési lap az intézeti pedellusnál is kapható.
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A magántanulók a fél tandíj, beiratásí díj, országos tanári 
nyugdljjárulék lefizetése nélkül egyáltalában fel nem- vehetők 
s ez összegek a vizsgálattól való visszalépések esetén sem té
ríttetnek vissza.

2. A tápintézet. Intézetünkben bennlakás (internátus) 
nincsen, de van a künnlakó tanuló számára tápintézet (alum- 
neam), melybe minden tanuló felvehető. Vezetője ez idő szerint 
Szabó József líceumi tanár. Minden a tápintézetet illető ügyben 
hozzá kell fordulni. A tápintézetben az ellátás (reggeli, ebéd, 
vacsora) dija évi 300 p en gő; ezt az összeget havi rész
letekben is  lehet törleszteni, de a havonként esedékes  
részletet legkésőbb a hónap 8-ik napjáig be kell fizetni. 
Aki a tápintézetből a félév folyamán bármely okból kilép, a 
félévnek a kilépés hónapja után hátralevő részére esedékes 
dij lefizetése alól csak kellően megokolt folyamodás útján, 
kisbízottsági határozat alapján menthető fel.

Szegény és jeles előmenetelü líceumi tanulókat a táp
intézet anyagi helyzetéhez mérten, egyelőre csak nagyon korlátolt 
számban, teljes, vagy részleges dij elengedéssel segélyez. Az ily 
segélyért benyújtott folyamodványokhoz a szülők vagyoni 
helyzetét feltüntető hiteles hatósági bizonyítvány okvetlen 
mellékelendő

A tápintézet vezetősége kéri a Sopronban meg
forduló szülőket (gyámokat), hogy ittlétük alkalmával 
ebéd, vagy vacsora idején nézzenek be a tápintézetbe 
s ily módon győződjenek meg gyermekeik ellátásáról.

3. A tanulók elszállásolása aak az igazgatóság, illető
leg a tanári kar hozzájárulásával történhetik. Ha a tanuló és 
a nevelés érdeke úgy kívánja, a tanuló az igazgató felszólí
tására köteles lakást változtatni. A beiratásnál a bejelentett 
lakások jegyzéke a szülők rendelkezésére áll.



Vili. Az 1932—35. évben használandó tankönyvek
jegyzéke.

I. osztály. Frenyó: A Megváltó eljövetelének előkészí
tése. Szinnyei: Iskolai magyar nyelvtan Kovács—Trócsányi: 
Magyar olvasókönyv I. o. Fallenbüchl—Kardeván: Német nyelv
könyv I. o. Lakos—Németh: Földrajz I. Kogutowicz: Földrajzi 
atlasz. Szterényi: Természetrajz 1. 7. kiad. Mérey G yula: 
Számtan I. o. Mérey Gyula : Geometria I. rész Fogassy: A 
redisz írás iskolája I. füzet Gergely J,: Magyar motívumok 
gyűjteménye. 2. kiad.

II. osztály. Bereczky : Jézus élete Dr. Luther Márton 
kis kátéja. Szinnyei: Iskolai magyar nyelvtan II. Kovács—Tró
csányi: Magyar olvasókönyv II. Fallenbüchl—Kardeván: Né
met nyelvkönyv II o Lakos—Németh : Földrajz II. Koguto
wicz : Földrajzi atlasz. Szterényi: Természetrajz II. 5. kiad. 
Mérey Gy.: Számtan és algebra II. és III. o. Mérey Gyula : 
Geometria II. és III. o. Fogassy: A redisz írás iskolája II. Ger
gely J.: Magyar motívumok gyűjtése 2 kiadás.

Ili osztály. Hetvényi: A kér. egyház rövid története. Dr. 
Luther Márton kis kátéja. Szinnyei: Rendszeres magyar nyelv
tan Kovács G .: Magyar olvasókönyv 111. Hittrich—Kliment: 
Latin nyelvtan 1.—IV. o. Edes-Schröder: Elementa Latin III. 
o. Fallenbüchl —Kardeván: Német nyelvkönyv III. o. Kardeván 
K.: A német nyelvtan kis tükre. Ember L.: A magyar nemzet 
története III. o. Lakos—Németh: Földrajz III. Kogutocicz: 
Földrajzi atlasz. Bartos—Kurucz: Történelmi atlasz a magyar 
történelemhez. Mérey Gy : Számtan és algebra II és III o 
Mérey Gy.: Geometria II. és 111. o. Nagy József: Kis fizika 111. 
o. Gergely J.: Magyar motívumok gyűjteménye 2. kiad. Ger
gely J.: Betűrajzok.

IV. osztály. Pröhle Henrik: Keresztyén vallástan Luther 
Márton Kis kátéja alapján. Ady—Lengyel: Magyar statisztika
3. kiad. Arany: Toldi Magyar Könyvtár. Hittrich - Kliment: 
Latin nyelvtan I—IV. Édes—Schröder: Latin olvasókönyv a 
reálgimn. IV- o. számára. Fallenbüchl Kardeván: Német nyelv
könyv 111, Kardeván: A német nyelvtan kis tükre Ember L .: 
Világtörténelem Ókor Bartos —Kurucz: Történelmi atlasz I. r. 
Ókor. Lakos—Németh: Földrajz IV. Kogutovicz: Földrajzi 
atlasz, Koch N.—Koch S-: Kémia és ásványtan. Mérey Gy : 
Algebra IV-—V. Mérey Gy : Geometria IV—V. o. Gergely J  : 
Magyar motívumok gyűjteménye 2. kiad. Gergely J.: Betüraj- 
zok. Burián: Latin-magyar és Magyar-latin szótár.



43

V. Osztály. Frenyó: A keresztyénség megalapításának 
története. Ady—Lengyel: Retorika. Kalmár—Édes: Szemelvé
nyek T, Livius római történetéből. V. kiad. Édes J.: T. Maccii 
Plauti: Captivi Wagner—Horváth: Római régiségek. Fallen- 
büchl—Kardeván: Német nyelvkönyv IV. r. Kardeván: A né
met nyelvtan Kis tükre Yolland—Kundt: Angol nyelvkönyv 1. 
rész, 2. kiad. Ember: Világtörténelem 11. rész. Középkor. Bar- 
to s—Kurucz: Történelmi atlasz II. rész. Szílády Zoltán : Nö
vénytan 3 kiad M érey: Algebra IV—V- o. Kelemen B : 
Német-magyar és Magyar-német zsebszótár. Burián: Latin 
szótár mint a iV- osztálybnn.

VI osztály Bereczky: Az egyetemes kér. anyaszent- 
egyház története 1. r. Ady—Lengyel: Poétika Szigetvári L .: 
Shakespeare.' Coriolanus 2. kiad. Csíky: Sophokles: Antigone. 
Moliere: A tudós nők. Wírth: Szemelvények Vergilius Aeneisé- 
ből VI. kiadás. Édes J . : Szemelvények Sallustius műveiből. 
Édes J : Cicero válogatott beszédei W agner—Horváth: Római 
régiségek. Fallenbüchl—Kardeván : Német nyelkönyv IV. r. 
Kardeván: A német nyel tan kis tükre, Yolland—Kundt: An
gol nyelv- és Jvasókönyv 11. r VI. o. Ember L. : Világtörté
nelem 111 r. B aríos- Kurucz : Történelmi „atlasz 11. r. Kari— 
Varga: Az ember és a Föld. Szílády Z.: Állattan. Mérey Gy.: 
Algebra VI—Vili- o. Mérey Gyula : Geometria VI. o. Lókay 
V.: Négyjegyű logaritmus könyv. Derrick Gy.: Új angol-magyar 
zsebszótár 3 kiad. Balassa Honti: Magyar-angol zsebszótár. 
Latin és német szótár, mint az V. osztályban-

VII. osztály. Bereczky: Az egyetemes kér. egyház tör
ténete 11. r. Szinnyei: A magyar nyelv. Pintér: Magyar iroda
lomtörténet 1. köt. Láng—Szőke: Cicerónak Verres ellen írt 
„De signis“ beszéde. Édes: Szemelvények Plinius leveleiből. 
Wirth: Szemelvény Vergilius Aeneiséből VI. kiadás Wagner— 
Horváth: Római régiségek, Fallenbüchl—K ardeván: Német 
irodalomtörténet 1 r. Heinrich: Schiller: Wilheim Teli. Karde
ván: A német nyelvtan kis tükre. Yolland—K und t: Angol 
nyelv- és olvasókönyv Vll. o. Ember: Világtörténelem IV. Leg
újabb kor. Geszti: Földrajzi világkép. Bartos—Kurucz: Törté
nelmi atlasz. Közép és újkor. Szíjgyártó Forawald: Kísérleti 
Fizika 1. r. Mérey: Algebra VI—Vili- o M érey: Geometria 
Vll—Vili o. Lóky B.: Négyjegyű logatitmus könyv, Szótárak 
mint a VI. osztályban.

VIII osztály Hetvényi: Evang. keresztyén világnézet. 
Pintér: Magyar irodalomtörténet 11. kötet. Schmidt A-: Sze
melvények Tacitus Annaleséből. W irth Gy.: Szemelvények 
Horatius műveiből. Wagner—Horváth: Római régiségek. Fal
lenbüchl—Kardeván: Német irodalomtörténeti olvasókönyv. 11. 
kötet. Maywald József: Goethe: Iphigenie auf Tauris. Karde- 

, ván: A német nyelvtan kis tükre. Yoland—Kundt: Angol nyelv- 
és olvasókönyv a Vili. oszt. Takáts Gy.: A magyar nemzet
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története Vili. o Kogutovicz: Történeti atlasz. Mérey Gy.: Al
gebra VI—Vili. o. Szíjártó—Fornwald: Kísérleti fizika 11. r. 
Mérey Gy.: Geometria Vll—Vili. o Lóky V. Négyjegyű loga
ritmuskönyv. Kornis Gy.: Lélektan és logika. Szótárak minta 
Vll osztályban.

Rajzszerek I—VIII osztály. A rajzszerek beszerzésére 
vonatkozó útbaigazítást a szaktanár a tanév elején a beiratá
sok idején közzéteszi a hirdető táblán. Felhívjuk erre külö
nösen az intézetünkbe első ízben beiratkozó tanulók szülei
nek figyelmét. A rajzszerek beszerzése nyolc évre szól; ösz- 
szes áruk körülbelül 15 P.

Szemelvényes kiadású könyvek az V—Vili osztályban, 
mások, mint a fenti jegyzékben foglaltak nem használhatók.






